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 บทสรปุผู้บริหาร 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 การด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 มีวัตถุประสงค์เพื่อประเมินความส าเร็จของแผนแผนปฏิบัติราชการ วิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวช้ีวัด 
เปรียบเทียบเป้าหมาย ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพื่อน าผลการประเมินที่ได้
ไปใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้
มีประสิทธิภาพและประสิทธิพล และใช้เป็นข้อมูลในการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าขอ
งบประมาณในปีถัดไปได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยวิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร 
(Documentaly Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยูใ่นระดับต่ า, ร้อยละ 50 
– 79 อยู่ในระดับปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เป็นไปตามตัวช้ีวัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ ผลการประเมินสรุปได้ ดังนี้ 

1. ผลการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 4 ประเด็นยุทธศาสตร์ 22 ตัวช้ีวัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวช้ีวัด 18 ตัวช้ีวัด ร้อยละ 81.82 (อยู่ในระดับสูง) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน 4 
ตัวช้ีวัด ร้อยละ 18.18 งบประมาณที่ได้รับ จ านวน 485.665 ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ (หลังโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ) จ านวน 467.591 ล้านบาท (ร้อยละ 96.28) คงเหลือ จ านวน 18.074 ล้านบาท 

2. ผลการด าเนินงานตามวิสัยทัศน์ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2561 “ธรรมาภิบาล
เข้มแข็ง ทุจริตภาครัฐลดลง” บรรลุวิสัยทัศน์ในส่วนของธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ส่วนทุจริตภาครัฐลดลง หากวัด
จากผลดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2560 ของประเทศไทย 
คือ 37 คะแนน และดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2559 
ของประเทศไทย คือ 35 คะแนน เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2560 และ พ.ศ. 2559 มาเปรียบเทียบกัน
จะเห็นได้ว่าค่าคะแนนของปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนมากข้ึนกว่าปีที่ผ่านมา  

3. ผลการด าเนินงานตามพันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2561 ประกอบด้วย 3 พันธกิจ 
มีผลการด าเนินงานบรรลุพันธกิจทั้ง 3 พันธกิจ ได้แก่ 1) บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต 2) 
เสริมสร้างประสิทธิภาพเครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต  3) ก ากับติดตามขับเคลื่อน
หน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงานในกรอบธรรมาภิบาล 

สรุปจากการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป .ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
ส านักงาน ป.ป.ท. ควรด าเนินการปฏิบัติงานตามแผนที่วางไว้หรือหากมีความจ าเป็นไม่สามารถปฏิบัติตามแผน
ที่วางไว้ได้จริง ควรจะต้องมีการปรับแผนเสนอต่อผู้บริหารทุกครั้ง และต้องการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบ
ที่จะท าให้โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวช้ีวัดเป็นระยะๆ เพื่อหามาตรการด าเนินการให้บรรลุ
ตามที่ตั้งเป้าหมายไว้ ทั้งนี้จะต้องพัฒนาบุคลากรในส านักงาน ป.ป.ท. เพื่อให้มีทักษะความรู้ความเข้าใจ ในการ
จัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่มีความสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ ยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 แผนปฏิรูปประเทศปี 2560 – 2561 ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตระยะ 3 และแผนที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้สามารถก าหนดตัวช้ีวัด ค าอธิบายตัวช้ีวัด 
และค่าเป้าหมายให้ชัดเจน และผลด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ให้บรรลุ
วิสัยทัศน์ขององค์กรได้อย่างมีประสิทธิภาพ ส าหรับผู้บริหารของส านักงาน ป.ป.ท. ควรให้หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบจัดท ารายงานถึงการด าเนินโครงการที่ไม่ได้สามารถบรรลุเป้าหมาย เพื่อสร้างความตระหนักถึงการ
วางแผนการขับเคลื่อน โครง/กิจกรรม ให้บรรลุเป้าหมาย 
 

 

(1) 



ค าน า 

 การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เป็นการด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 ประเมินความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์  วิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวช้ีวัด ว่าเป็นไปตามเป้าหมาย  
ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพื่อน าผลการประเมินที่ได้ไปใช้เป็นข้อมูลในการ
ปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป .ป.ท. ให้มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิพล และใช้เป็นข้อมูลเป็นการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าของบประมาณ  
ในปีต่อไป  

 กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. หวังว่าเอกสารการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท. จะเป็นประโยชน์ในทางการบริหารและการจัดการที่มี
ประสิทธิผลและประสิทธิภาพของภาครัฐโดยเฉพาะส านักงาน ป.ป.ท. ต่อไป 
 
                                                                                  กองยุทธศาสตร์และแผนงาน  
                  มกราคม 2562 
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สารบัญ 
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บทสรุปผู้บรหิาร  (1) 
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สารบัญ  (3) 
บทที่ 1 บทน า 1 
 ความเป็นมา 1 
 วัตถุประสงค์ 4 
 นิยามศัพท ์ 4 
 ระเบียบวิธี 5 
บทที่ 2 กรอบแนวคิดทีเ่กี่ยวกับการติดตามและประเมินผล 6 
 แผนยุทธศาสตรส์ านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 9 
บทที่ 3 ผลการประเมิน 13 
 ผลการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 13 
บทที่ 4 การวิเคราะห์ประสิทธิผลและการเงิน 54 
 ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 54 
 การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 56 
บทที่ 5 สรปุและข้อเสนอแนะ 61 
 สรปุ 61 
 ข้อเสนอแนะ 62 
บรรณานุกรม  63 
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 



บทที่ 1 
 

บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำ 
กำรติดตำมและประเมินผล (Monitoring and Evaluation) 
 
1.  สำรสนเทศ (Information)  
 ความส าคัญและจ าเป็นของการติดตามและประเมินผล คือ ให้ได้สารสนเทศ  (information) เพ่ือ  
 1) ประกอบการตัดสินใจของทุกฝ่ายที่เก่ียวข้องในโครงการทั้งทางตรงและทางอ้อม 
       2) ใช้ศึกษาเรียนรู้ความส าเร็จ อุปสรรค และความล้มเหลวของโครงการ   
 ตัวอย่างของการใช้ประโยชน์จากข้อมูลสารสนเทศ  เช่น  
 *  ติดตามการใช้ทรัพยากรและงบประมาณเพ่ือปรับปรุงการจัดสรรและกระจายทรัพยากรให้โครงการ
สามารถด าเนินไปได้ตามเป้าหมายและตามกรอบงบประมาณท่ีก าหนด 
 *  ศึกษาปัญหาและสาเหตุของปัญหา/อุปสรรคเพื่อด าเนินการแก้ไขได้ตรงจุดตรงเวลา 
 *  ติดตามความครอบคลุมและประโยชน์ที่กลุ่มเป้าหมายพึงได้รับอย่างท่ัวถึง ไม่กระจุกตัวอยู่ที่กลุ่มใดหรือ 
พ้ืนที่ใดเป็นพิเศษ 
 *  ตรวจสอบว่าประชากรกลุ่มเป้าหมายให้การยอมรับและใช้ประโยชน์จากโครงการมากน้อยเพียงใด  
 *  ประเมินผลกระทบระยะยาวที่เกิดขึ้นกับประชาชน โดยเฉพาะ การยกระดับคุณภาพชีวิต ไม่ว่าจะเป็น
เรื่องรายได้ สุขภาพ สิ่งแวดล้อม และความเข้มแข็งของประชาชน 
 *  แสดงความรับผิดชอบของผู้จัดท าโครงการที่จะต้องรายงานผลงานผลเงินให้ทุกฝ่ายที่เก่ียวข้องรับทราบ  
 
2. ระยะของโครงกำรและข้อมูลที่ต้องกำร (Project Stages and Information Needs)  
 การจัดท าข้อมูลและสารสนเทศ  ไม่จ ากัดว่าจะต้องมีขึ้นเมื่อโครงการได้ด าเนินการไปแล้ว  ผู้จัดท า
โครงการสามารถเก็บและวิเคราะห์ข้อมูลได้ตั้งแต่ก่อนเริ่มโครงการจนแม้เมื่อโครงการได้สิ้นสุดไปแล้วหลายปี ทั้งนี้
อาจแบ่งโครงการออกเป็น 6 ระยะ ได้แก่ 1) ก่อนเริ่มโครงการ 2) เริ่มโครงการ 3) ระยะด าเนินการ 4) ระยะกลาง
เทอม 5) สิ้นสุดโครงการ และ 6) ภายหลังโครงการสิ้นสุด โดยข้อมูลที่ได้มาจะมีลักษณะและการใช้ประโยชน์
แตกต่างกันขึ้นอยู่กับระยะเวลาดังกล่าว ดังแสดงในตารางที่ 1  

ตำรำงท่ี 1  ระยะโครงกำรและข้อมูลที่ต้องกำร (Project Stages and Information Needs)                                                                                                                    
ระยะโครงกำร ข้อมูลที่ต้องกำร 

ก่อนเริ่มโครงการ 
Before Project 
 
 

เริ่มโครงการ 
Project Start-up 
 

ด าเนินการ 
Implementation 

- ปัญหา ปัจจัยที่ก่อปัญหา ความต้องของกลุ่มเป้าหมาย 
ทรัพยากรที่จ าเป็น  ข้อมูลเหล่านี้น าไปสู่การวางรูปแบบ
หรือออกแบบโครงการ 
 

- สถานการณ์ปัจจุบัน เพ่ือเป็น baseline data ก่อนลง
มือปฏิบัติการ 
 

- การปฏิบัติงานเป็นไปตามแผนหรือไม่ 
 



 
2 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ระยะโครงกำร ข้อมูลที่ต้องกำร 
กลางเทอม 
Mid-term 
 
 

สิ้นสุดโครงการ   
End of Project 
 

ภายหลังโครงการสิ้นสุด 
After Project 

- กลยุทธ์ใช้ได้ผลหรือไม่ ระบบบริหารจัดการและการ
ประสานภาคีเป็นอย่างไร มีสิ่งใดบ่งชี้ความส าเร็จของ
โครงการ 
 

- ผลสัมฤทธิ์ของโครงการ 
 
 

- ประโยชน์หรือผลกระทบที่ประชาชนได้รับจากโครงการ
และความยั่งยืนของประโยชน์นั้น 

                                                                                                                                                                                                                                   
3.  ล ำดับชั้นของวัตถุประสงค์โครงกำร (Hierarchy of objectives)   
 นอกจากจะขึ้นอยู่กับระยะเวลาที่เก็บ  ข้อมูลสารสนเทศที่ต้องการยังขึ้นอยู่กับวัตถุประสงค์ของโครงการ  
ที่มีการจัดแบ่งไว้เป็นล าดับชั้น (Hierarchy of objectives)  การติดตามประเมินผลจึงไม่ควรมองเพียงภาพรวม
หรือมองมิติใดมิติเดียวโดยละเลยรายละเอียด เพราะจะท าให้ได้ข้อมูลที่ไม่มีคุณภาพ ไม่เห็นภาพการแทรกแซงของ
โครงการ (Project interventions) ว่ามีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล  ตอบสนองจุดมุ่งหมาย (goals) หรือ
วัตถุประสงค์ (objectives) โครงการแต่ละระดับหรือไม่เพียงใด   ตารางที่ 2 จะแสดงถึงล าดับชั้นของวัตถุประสงค์
โครงการและผลที่คาดหวังพร้อมตัวอย่างจากองค์การ CARE  

ตำรำงท่ี 2   ล ำดับชั้นของวัตถุประสงค์ (Hierarchy of objectives) 
ล ำดับชั้นของ
วัตถุประสงค์ 

ผลที่เกิด รำยละเอียด ผู้ที่ท ำให้เกิดผล 

จุดมุ่งหมายสุดท้าย 
Final Goal 

ผลกระทบในวงกว้าง 
Impact 

สภาพความเป็นอยู่ ของ
ประชาชนโดยรวมหรือของ
กลุ่ ม เป้ าหมายในระดับ
ครัวเรือน เปลี่ยนไปในทาง
ที่ดีข้ึนอย่างยั่งยืน 

เ กิ ด จ า ก ป ร ะ ช า ก ร
เป้าหมาย หรือเกิดจาก
หนว่ยงานในพื้นท่ี 

จุดมุ่งหมายระดับกลาง 
Intermediate Goal 

ผลกระทบระดับบุคคล 
Effect 

ป ฏิ กิ ริ ย า ห รื อ สิ่ ง ที่
กลุ่ ม เป้ าหมายแสดงให้
ปรากฏอันเป็นผลจากการ
แทรกแซงของโครงการ 
(project interventions) 

ปฏิกิริยาตอบกลับของ
ประชากรเป้าหมายอัน
เ ป็ น ผ ล จ า ก ก า ร
ด าเนินงานโครงการ 

ผลผลิต   Output ผลผลิต   Output ผลิตผลที่ได้จากโครงการ เจ้าหน้าที่โครงการเป็น
ผู้สร้างและรับผิดชอบ
ต่อผลิตผลนั้น 

กิจกรรม  Activity กระบวนการ  Process สิ่งแทรกแซงหรือกิจกรรม
ในโครงการ 

เจ้าหน้าที่โครงการเป็น
ผู้ท าและรับผิดชอบต่อ
กิจกรรมนั้น 

ปัจจัยน าเข้า  Input ปัจจัยน าเข้า  Input ทรัพยากรที่ใช้ในโครงการ เจ้าหน้าที่โครงการเป็น
ผู้ใช้และรับผิดชอบ 
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  ดังนั้น การวางแผนยุทธศาสตร์ หรือการวางแผนกลยุทธ์ (Strategic Planning) เป็นกระบวนการ
ตัดสินใจเพ่ือก าหนดทิศทางในอนาคตขององค์กรโดยก าหนดสภาพการณ์ในอนาคตที่ต้องการบรรลุ และก าหนด
แนวทางในการบรรลุสภาพการณ์ที่ก าหนดบนพ้ืนฐานข้อมูลที่รอบด้านอย่างเป็นระบบ การก าหนดแนวทางที่จะ
บรรลุสภาพการณ์ในอนาคตที่ต้องการให้เกิดนั้นต้องตั้งอยู่บนหลักพ้ืนฐานของข้อมูลที่รอบด้าน   ซึ่งจะต้องค านึงถึง
สภาพการณ์ที่ต้องการให้เกิดศักยภาพหรือขีดความสามารถขององค์กรและการเปลี่ยนแปลงของสภาพแวดล้อม
ต่ า งๆ  ทั้ ง ด้ าน เศรษฐกิ จสั งคม  การ เมื อ งและสิ่ ง แวดล้ อม  ความส าคัญของการวางแผนกลยุทธ์ 
(http://www.sobkroo.com/ms_4.html) คือ 1) การวางแผนกลยุทธ์เป็นรูปแบบการวางแผนที่ช่วยให้
หน่วยงานพัฒนาตนเองได้ทันกับสภาพการเปลี่ยนแปลงอย่างเหมาะสม เพราะการวางแผนกลยุทธ์ให้ความส าคัญ
กับการศึกษาวิเคราะห์บริบทและสภาพแวดล้อมภายนอกหน่วยงานเป็นประเด็นส าคัญ 2) การวางแผนกลยุทธ์เป็น
รูปแบบการวางแผนที่ช่วยให้หน่วยงานภาครัฐในทุกระดับมีความเป็นตัวเองมากขึ้นรับผิดชอบต่อความส าเร็จและ
ความล้มเหลวของตนเองมากขึ้น ทั้งนี้เพราะการวางแผนกลยุทธ์เป็นการวางแผนขององค์การ โดยองค์การเพ่ือ
องค์การไม่ใช่เป็นการวางแผนที่ต้องกระท าตามที่หน่วยเหนือสั่งการ 3) การวางแผนกลยุทธ์เป็นรูปแบบการ
วางแผนที่สอดรับการกระจายอ านาจซึ่งเป็นกระแสหลักในการบริหารภาครัฐและสอดคล้องกับที่ส านักงาน
คณะกรรมการข้าราชการพลเรือนได้เตรียมออกระเบียบก าหนดให้หน่วยงานภาครัฐทุกระดับมีการจัดท าแผนกล
ยุทธ์ใช้เป็นเครื่องมือในการพัฒนางานสู่มิติใหม่ของการปฏิรูประบบราชการ 4) การวางแผนกลยุทธ์เป็นเงื่อนไข
หนึ่งของการจัดท าระบบงบประมาณแบบมุ่งเน้นผลงาน (Performance Base Budgeting) ซึ่งส านักงบประมาณ
ก าหนดให้ส่วนราชการและหน่วยงานในสังกัดจัดท าก่อนที่จะกระจายอ านาจด้านงบประมาณโดยการจัดสรร
งบประมาณเป็นเงินก้อนลงไปให้หน่วยงาน 5) การวางแผนกลยุทธ์เป็นการวางแผนที่ให้ความส าคัญต่อการก าหนด 
“กลยุทธ์” ที่ได้มาจากการคิดวิเคราะห์แบบใหม่ ๆ ที่ไม่ผูกติดกับปัญหาเก่าในอดีตไม่เอาข้อจ ากัดทางด้าน
ทรัพยากรและงบประมาณมาเป็นข้ออ้าง ดังนั้น การวางแผนกลยุทธ์จึงเป็นการสางแผนแบบท้าทายความสามารถ
เป็นรูปแบบการวางแผนที่ช่วยให้เกิดการริเริ่มสร้างสรรค์ทางเลือกใหม่ ได้ด้วยตนเอง จึงเป็นการวางแผนพัฒนาที่
ยั่งยืน  

ส านักงาน ป.ป.ท. ได้จัดท าแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปี พ.ศ. 2560 – 2564 โดยใช้แผน
ยุทธศาสตร์ในการบริหารเชิงกลยุทธ์ (Strategic Management) โดยการบริหารหรือการจัดการในลักษณะที่มีการ
วิเคราะห์การเปลี่ยนแปลงของสภาพแวดล้อมทางเศรษฐกิจ สังคม และธุรกิจ ทั้งในระยะสั้นและระยะยาว การ
บริหารเชิงกลยุทธ์ (Strategic Management) จึงเป็นการบริหารอย่างมีระบบ เป็นการบริหารที่ต้องอาศัย
วิสัยทัศน์ของผู้น าองค์การเป็นการบริหารอย่างมีการวางแผนอย่างเป็นขั้นตอนและมีการวิเคราะห์อย่างมี
หลักเกณฑ์ 

กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. จึงได้ประเมินผลแผนแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
เพ่ือให้ได้ข้อมูลสารสนเทศในการปรับปรุงแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ให้สอดคล้องกับสถานการณ์ที่
เปลี่ยนแปลงไปน าไปสู่การปรับปรุงหรือพัฒนาการปฏิบัติงานของส านักงาน ป.ป.ท. ให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท. ในครั้งนี้
เป็นการประเมินผลการปฏิบัติงานตามแผนยุทธศาสตร์ ส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือที่จะทราบถึงผลการด าเนินงาน ในปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแต่ละกอง/ส านัก และหน่วยงานงานขึ้นตรงต่อผู้บริหาร ว่าบรรลุตามเป้าหมายที่วางไว้
หรือไม่ เพ่ือจะได้น าผลที่ได้ไปปรับปรุง/แก้ไข หาแนวทางในการปฏิบัติงานในปีถัดไปให้มีผลการตามด าเนินงาน
บรรลุตามเป้าหมาย ต่อไป โดยมีรายละเอียดประกอบ ดังนี้ 
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วัตถุประสงค ์
 

เพ่ือประเมินแผนผลปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

 
ขอบเขต 
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ขอบเขตเนื้อหาเป็นการประเมินประเด็นยุทธศาสตร์ /ตัวชี้วัดผลส าเร็จ
เปรียบเทียบกับผลการด าเนินงาน 
 
ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. เป็นข้อมูลสารสนเทศในการตัดสินใจหรือให้การสนับสนุนที่ดี 
2. ช่วยในการท า benchmarking และการควบคุมดูแลการปฏิบัติงาน 
3. กระตุ้นให้เกิดการเปลี่ยนแปลง และเป็นแนวทางส าหรับการสร้างแผนปฏิบัติการ 

(operational plan) ต่อไป 
4. แสดงถึงประสิทธิผลและประสิทธิภาพของการวางแผน การจัดการ การปฏิบัติตามแผน

ยุทธศาสตร์ของส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ     
 
นิยำมศัพท์ 

                        การประเมินผล  หมายถึง การน าข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้จากการวัดรวมกับการใช้วิจารณญาณของผู้
ประเมินมาใช้ในการตัดสินใจ โดยการเปรียบเทียบกับเกณฑ์  ในที่นี้หมายถึง การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
 
                        แผนยุทธศาสตร์ หมายถึง เครื่องมือบริหารจัดการยุทธศาสตร์โดยให้รายละเอียดของ
ยุทธศาสตร์ในแง่มุมต่างๆ รวมทั้งก าหนดเส้นทางสู่ความส าเร็จ หรือเครื่องมือสื่อสารให้ผู้ที่มีส่วนได้เสียและ
บุคลากรได้ทราบ จะได้ปรับการท างานของฝ่ายต่างๆ ให้เข้าหาและไปในทิศทางเดียวกัน หรือระบบที่ติดตามดู
ความส าเร็จของยุทธศาสตร์ด้วยการวัดผลการปฏิบัติ เพ่ือการตัดสินใจที่ถูกต้อง และเพ่ือช่วยให้องค์กรเรียนรู้ว่า
ยุทธศาสตร์ใดใช้ได้หรือไม่ได้ ในที่นี้หมายถึง แผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
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ระเบียบวิธี 

                     รูปแบบการประเมินเป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) 
                     แหล่งข้อมูลจากแหล่งข้อมูลทุติยภูมิ (Second source) ได้แก่ รายงานผลการด าเนินงานตาม
แผนติดตามแผนปฏิบัติราชการ และรายงานประจ าปี 2561 
                     การเก็บรวบรวมข้อมูลโดยผู้ประเมินเก็บรวบรวมจากรายงานที่หน่วยงานต่างๆ ส่งไปยัง 
กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. 
                     การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์เปรียบเทียบประเด็น/ตัวชี้วัดผลส าเร็จกับผลการด าเนินงาน
ออกเป็นผลการประเมินผล ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย และไม่บรรลุผลตาม
ตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย 

เกณฑ์กำรประเมิน 

การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ใช้เกณฑ์ร้อยละ แบ่งเป็น 3 ช่วงชั้น ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 อยู่ในระดับต่ า   

ร้อยละ 50 – 79 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 อยู่ในระดับปานกลาง  

ร้อยละ 80 – 100 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 อยู่ในระดับสูง 
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บทที่ 2 
 

กรอบแนวคิดที่เกี่ยวข้อง 
 

การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ผู้ประเมินได้ค้นคว้ากรอบแนวคิดที่เก่ียวข้อง ดังนี้ 

แนวคิดเกี่ยวกับกำรติดตำมและประเมินผล 

 ก ำ ร ติ ด ต ำ ม  ( Monitoring) ( http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725,  2 5 6 0 )  
การเก็บรวบรวมข้อมูลการปฏิบัติงานตามแผนงานที่ก าหนดไว้ เพ่ือตัดสินใจแก้ไข ปรับปรุงวิธีการปฏิบัติให้ผลงาน
เป็นไปตามแผนงานอย่างมีประสิทธิภาพมากที่สุด 

กำรประเมินผล 
ประชุม รอดประเสริฐ Z2539:72) กล่าวว่า “การประเมิน” หรือ “การประเมินผล” มีความหมายตรงกับ

ค าในภาษาอังกฤษว่า “Evaluation” ซึ่งหมายถึง กระบวนการรวบรวมและวิเคราะห์ข้อมูลเพ่ือการตัดสินใจ
ด าเนินการสิ่งใดสิ่งหนึ่ง 

สุรพล กาญจนะจิตรา (ม.ป.ป.,1) กล่าวถึงการประเมินผลว่าเป็นวิธีการอย่างหนึ่งที่ช่วยให้ผู้ก าหนด
นโยบาย หรือผู้บริหารงานทราบว่า การด าเนินงานตามโครงการบรรลุตามเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ในปัจจุบัน
นี้มีการประเมินผลได้รับการปรับปรุงวิธีการประเมินให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น การวิจัยประเมินผลเป็นรูปแบบของ
การประเมินผลแบบหนึ่งซึ่งได้ระเบียบวิธีวิจัยเข้ามาช่วยนั้นท าให้ได้ข้อมูลที่แน่นอน และท าให้การวิเคราะห์มีความ
เชื่อมั่นสูง การประเมินผลโดยวิธีนี้จึงเป็นที่ยอมรับ และเชื่อถือจากบุคคลทุกฝ่าย และใช้กันอย่างแพร่หลาย 

พงศ์สัณห์  ศรีสมทรัพย์ (2539:17) กล่าวว่า การประเมินผลโครงการ หมายถึง การตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจาการด าเนินงานของโครงการ ทั้งทางบวกและทางลบ ทั้งทางตรงและทางอ้อม ด้วยการใช้ระบบวิธีที่
น่าเชื่อถือ เช่นระเบียบวิธีวิจัย (Research Methogs) เป็นเครื่องมือเพ่ือตรวจสอบท้อเท็จจริงที่ได้จากการ
ด าเนินงานของโครงการส่วนใหญ่จะเน้นไปที่การค้นหาผลลัพธ์สุดท้ายของโครงการ (Outcome) เรียกการ
ด าเนินงานดังกล่าวเป็นการวิจัยประเมินผล (Evaluation Research) 

 กล่าวโดยสรุป การติดตามและประเมินผลคือ กระบวนการในการรวบรวมข้อมูล เพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจากการด าเนินงาน ว่าส าเร็จตามวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ เพ่ือที่จะน าผลที่ได้มาใช้
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบายหรือผู้บริหารโครงการ ว่าโครงการควรด าเนินการต่อไป ควรขยาย หรือ
ยกเลิก ควรมีการปรับปรุงแก้ไขในส่วนใดบ้าง หรือควรออกแบบโครงการใหม่ในการแก้ไขจุดบกพร่องส าหรับ
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบาย ในการด าเนินนโยบายในคราวต่อไป 

จุดมุ่งหมำยและวัตถุประสงค์ของกำรประเมินผล 

 เสน่ห์  จุ้ยโต (2545:602) ได้อธิบายจุดมุ่งหมายของการประเมินผลความส าเร็จของแผนและโครงการว่า
จะเป็นการเอาข้อมูลของการประเมินไปปรับปรุง เปลี่ยนแปลงกลยุทธ์ และกลวิธีในการบริหารแผนและโครงการ
ให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
 สุรพล กาญจนจิตรา (2544: 513-514) มีความเห็นว่า วัตถุประสงค์ของการวิจัยและประเมินผลก็คือ การ
วัดประสิทธิภาพของแผนงานโครงการว่าบรรลุถึงเป้าหมายที่ได้วางไว้หรือไม่ เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา

http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725
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ในการตัดสินใจของผู้บริหารและเมื่อได้ท าการประเมินผลเสร็จสิ้นลงแล้ว ผู้ที่มีหน้าที่ท าการประเมินผลจะต้องเป็น
ผู้สรุปผลและเสนอแนะให้กับผู้บริหารตัดสินใจเพื่อทราบว่า 

1. แผนงานโครงการที่ประเมินผลได้บรรลุตามวัตถุประสงค์เพียงใดหรือไม่ 
2. แผนงานโครงการที่ประเมินผลมีปัญหาและอุปสรรคขัดข้องอะไรบ้าง 

รูปแบบกำรประเมิน (evaluation model) 

รูปแบบการประเมิน (evaluation model) เป็นกรอบความคิดในการประเมิน ซึ่งแต่ละรูปแบบจะบอกให้
ทราบว่าในการประเมินนั้นควรพิจารณาประเมินในเรื่องใด จะประเมินได้อย่างไรบ้าง การประเมินนโยบาย 
แผนงานและโครงการสามารถน ารูปแบบการประเมินมาประยุกต์ใช้ ได้มีนักวิชาการทางด้านประเมินได้เสนอกรอบ
ความคิดให้นักประเมินได้เลือกใช้มีอยู่หลายรูปแบบ รูปแบบการประเมินโดยทั่วไปนิยมแบ่งออกเป็น 3 กลุ่ม 
(สมคิด  พรมจุ้ย,2549:117อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์, 2555:71) คือ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นจุดมุ่งหมาย (objective based model) เป็นรูปแบบที่เน้นการตรวจสอบ
ผลที่คาดหวังได้เกิดข้ึนหรือไม่ หรือประเมินโดยตรวจสอบผลที่ระบุไว้ในจุดมุ่งหมายเป็นหลัก โดยดูว่าผลที่เกิดจาก
การปฏิบัติงานบรรลุจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Ralph w. 
Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbachซ1973) และเคิร์ก-แพททรกิ (Kirkpatrick)  

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judemental evaluation model) เป็นรูปแบบการประเมินที ่
มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูลสารสนเทศส าหรับก าหนดและวินิฉัยคุณค่าของโครงการนั้น ได้แก่ รูปแบบการ
ประเมินของ สเตค (Stake:1967) (Scriven:1967) โพรวัส (Provusซ1971) 

3. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูล และข่าวสารต่าง ๆ เพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือก
ต่าง ๆ ได้อย่างถูกต้อง ได้แก่ รูปแบบการประเมินของเวลซ์ (Welch:1967) สตัฟเฟิลบีม(Stufflbeam:CIPP:1968) 
อัลคิน (Alkin:1967) 

รูปแบบการประเมินที่ใช้อยู่ เป็นรูปแบบการประเมินที่มีแนวคิดมาจากการประเมินทางการศึกษา ต่อมา
ได้มีผู้น ามาประยุกต์ใช้กับวัตถุประสงค์ของการประเมินที่แตกต่างกันออกไป เช่น การปร ะเมินโครงการ  
การประเมินแผน ตลอดจนการประเมินนโยบายรูปแบบการประเมินแบ่งออกเป็นกลุ่มใหญ่ ๆ ได้ 3 กลุ่ม (สุภมาส  
อังศุโชติ,2550:6-7 อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์,2555:72) ดังนี้ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (objective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่
ตรวจสอบว่าที่ผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและ
นโยบายนั้นหรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค 
(Cronbach:1973) และเคริ์กแพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่
ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของโครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judgmental evalution mode) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือรวบรวมสารสนเทศ เพ่ือก าหนดและวินิฉัยคุณค่าของโครงการ แผนงานและนโยบาย 
ได้แก่ รูปแบบการประเมินของสเตค (Stake,1971) บทบาทที่ส าคัญที่สุดของนักประเมินคือการตัดสินคุณค่า  
ถ้านักประเมินไม่ได้มีส่วนในการตัดสินคุณค่าของสิ่งที่มุ่งประเมินถือว่ายังปฏิบัติหน้าที่ไม่สมบูรณ์ 

3. รูปแบบการประเมินเพ่ือตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบ 
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การประเมินที่มุ่งผลิตสารสนเทศเพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือกต่าง ๆ ได้อย่างเหมาะสม ได้แก่ 
รูปแบบการประเมินของสตัฟเฟิลบีม (Stufflbeam:CIPP:1968 และอัลคิน (Alkin,1967) บทบาทของนักประเมิน
คือการตอบสนองความต้องการสารสนเทศของผู้บริหาร โดยผู้บริหารเป็นผู้ก าหนดบริบทของการตัดสินใจ และ
เกณฑ์การตัดสินความส าเร็จของนโยบาย นักประเมินไม่ควรเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการตัดสินใจทางการ
บริหาร เพราะจะท าให้เสียความเป็นกลางในการประเมิน ฉะนั้นนักประเมินควรมีบทบาทเพียงเสนอสารสนเทศที่มี
ประโยชน์ต่อการตัดสินใจของผู้บริหาร 
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แผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2561 

วิสัยทัศน์ “ธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ทุจริตภาครัฐลดลง” 

ค่ำนิยม “PACC : (Office of Public Sector Anti – Corruption Commission)” 
  P : Proactive     = ท างานเชิงรุกมุ่งผลสัมฤทธิ์อย่างมืออาชีพ 
  A : Accurate      = ท างานด้วยความถูกต้อง 
  C : Clear   = ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์ โปร่งใส และยุติธรรม 
  C :  Courage to Challenge =  กล้าท้าทายการทุจริตทุกรูปแบบ 
    พันธกิจ 

1. บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
  2. เสริมสร้างประสิทธิภาพเครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต 
  3. ก ากับติดตามขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงานในกรอบธรรมาภิบาล 
 

1. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์พัฒนาประสิทธิภาพการป้องกันและเสริมสร้างธรรมาภิบาลของ
หน่วยงานภาครัฐ 

1.1 เป้าประสงคต์ามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 
 1.1.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลเพิ่มขึ้น โอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐลดลง 
ผลคะแนนประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชันดีขึ้น  
 1.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  1.2.1 ระดับความส าเร็จของการเสนอมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐต่อคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
  1.2.2 จ านวนหน่วยงานภาครัฐที่เข้ารับการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงาน 
  1.2.3 ความส าเร็จของการประเมินระดับคุณธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงาน 
     1.2.4 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการเพิ่มประสิทธิภาพของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต 
      1.2.5 ระดับความส าเร็จของการของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์การทุจริต 
      1.2.6 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการพัฒนาความร่วมมือกับทุกภาคส่วนทั้งในและต่างประเทศในการ
ส่งเสริมสนับสนุนการต่อต้านการทุจริตภาครัฐ  
 1.3 กลยุทธ์  
 1.3.1 ศึกษา วิจัย ทบทวน มาตรการต่างๆ เพื่อพัฒนาประสิทธิภาพในการป้องกันการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ 

1.3.2 ส่งเสริมให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล เข้ารับการประเมินคุณธรรม และความ
โปร่งใส และก ากับติดตามการน าผลการประเมินไปสู่การทบทวนการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 

    1.3.3 เพิ่มประสิทธิภาพกลไกการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในส่วนราชการ 
              1.3.4 ขับเคลื่อนนโยบายเพื่อเตรียมความพร้อมและประสานงานการประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
 

2. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ปลูกจิตส านึกและพัฒนาเครือข่ายพลังประชารัฐขับเคลื่อนธรรมาภิบาลต่อต้าน
การทุจริต 

2.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 
2.1.1 ทุกภาคส่วนได้รับการปลูกจิตส านึก ค่านิยมไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการทุจริต 
2.1.2 เครือข่ายภาคประชาสังคมมีความเข้มแข็ง สามารถเฝ้าระวัง ติดตาม ตรวจสอบการทุจริตได ้
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         2.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
2.2.1 ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและสนับสนุนให้ทุกภาคส่วนใช้หลักธรรมาภิบาล 
2.2.2 จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม 
2.2.3 ระดับความส าเร็จในการเฝ้าระวังและตรวจสอบการทุจริตของแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม 

 2.3 กลยุทธ์ 
2.3.1 สร้างการรับรู้ปลุกและปลูกจิตส านึกค่านิยมประชาชนไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการทุจริต 
2.3.2 ส่งเสริมการปฏิบัติการร่วมผนึกพลังประชารัฐ และสร้างความเข้มแข็งให้เครือข่ายทุกภาคส่วน 
2.3.3 พัฒนาระบบการเฝ้าระวัง และอาสาสมัครในการเฝ้าระวังตรวจสอบการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 

3. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนาประสิทธิภาพการปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
3.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

3.1.1 การปราบปรามการทุจริตมีคุณภาพ รวดเร็วเป็นธรรม 
3.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

       3.2.1 ระดับความส าเร็จในการพัฒนาระบบปราบปรามการทุจริตให้มีคุณภาพประสิทธิภาพ  
 3.2.2 ระดับความส าเร็จในการปรับปรุงกฎหมายที่เก่ียวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
 3.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือสนับสนุนการปราบปรามการทุจริต  
 3.2.4 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบความเชื่อมโยงฐานข้อมูลด้านการป้องกันและ

ปราบปรามการทุจริต 
 3.2.5 ระดับความส าเร็จในการพัฒนาช่องทางในการแจ้งเบาะแสการทุจริต 

3.3 กลยุทธ์  
3.3.1 พัฒนาความร่วมมือกับหน่วยงานด้านการปราบปรามการทุจริต 
3.3.2 ศึกษา ทบทวน ปรับปรุงกฎหมายที่เก่ียวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 

  3.3.3 พัฒนาระบบ และช่องทางในการแจ้งเบาะแสการทุจริต 
 

 4. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 เพ่ิมขีดสมรรถนะองค์กรและบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
 4.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  

 4.1.1 พัฒนาระบบการบริหารเพ่ือเพ่ิมสมรรถนะองค์กรอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลสู่ความเป็นสากล  
 4.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 4.2.1 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ  

 4.2.2 ระดับความส าเร็จของการสร้างองค์ความรู้เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน  
 4.2.3 ระดับความส าเร็จของการจัดท ายุทธศาสตร์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 

2560 – 2564  
        4.2.4 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนความก้าวหน้าในสายอาชีพของบุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. เพ่ือเสนอเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณาได้  

 4.2.5 ระดับความส าเร็จของการจัดท า/ทบทวน สมรรถนะหลักของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
 4.2.6 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน ป.ป.ท. 
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 4.2.7 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของส านักงาน ป.ป.ท.   
        4.2.8 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความผูกพันและสร้างความผาสุกของ
บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
        4.2.9 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการโครงการพัฒนาศักยภาพในการปฏิบัติ งาน 
ของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.  

 4.2.10 ระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ 
 4.2.11 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 

เพ่ือบริหารจัดการองค์กร 
       4.2.12 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการไต่สวนข้อเท็จจริง  

 4.3 กลยุทธ์  
 4.3.1 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพเพ่ือมุ่งสู่การเป็นองค์กรที่มีสมรรถนะสูง 
 4.3.2 สร้างองค์ความรู้ และพัฒนาบุคลากรให้เป็นมืออาชีพ 

กรอบแนวคิดกำรประเมินผลแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ 2561 

 กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Goal Attainment Model ของ Tyler)  
  
รูปแบบการประเมินของของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  

 ไทเลอร์ ( Tyler : 1943) เป็นผู้น าที่ส าคัญในการประเมินโครงการที่ให้ความหมายของการประเมินว่า  
การประเมิน คือ การเปรียบเทียบพฤติกรรมที่เกิดขึ้นกับจุดมุงหมายเชิงพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ โดยมีความเชื่อว่า
จุดมุ่งหมายที่ตั้งไว้อย่างชัดเจน รัดกุม และจ าเพาะเจาะจงแล้ว จะเป็นแนวทางช่วยในการประเมินได้เป็นอย่างดีใน
ภายหลัง เขาได้เสนอแนวคิดเกี่ยวกับการประเมิน โดยเสนอเป็นกรอบความคิด ครั้งแรกในปี ค .ศ. 1943 โดยเน้น
การก าหนดวัตถุประสงค์ของโครงการให้อยู่ในรูปของวัตถุประสงค์เชิงพฤติกรรม แล้วประเมินความส าเร็จของ
วัตถุประสงค์เหล่านั้น แนวคิดลักษณะนี้เรียกว่า แบบจ าลองท่ียึดความส าเร็จของจุดมุ่งหมายเป็นหลัก 
 ไทเลอร ์มีความเห็นว่าจุดมุ่งหมายของการประเมินเพ่ือตัดสินว่าจุดมุ่งหมายของการศึกษาที่ตั้งไว้ในรูปของ
จุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมนั้นประสบผลส าเร็จหรือไม่ มีส่วนใดบ้างที่ต้องปรับปรุง แก้ไข และถือว่าการประเมิน
โครงการเป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน ล าดับขั้นของการประเมินการเรียนการสอนมีดังนี้ ก าหนดจุดมุ่งหมาย
เชิงพฤติกรรมด้วยข้อความที่ชัดเจน เฉพาะเจาะจงก าหนดเนื้อหาหรือประสบการณ์ทางการศึกษาที่ต้องการให้
บรรลุตามความมุ่งหมายที่ตั้งไว้ เลือกวิธีการเรียนการสอนที่เหมาะสม เมื่อจบเรียนจึงประเมินโครงการ โดย
ทดสอบผลสัมฤทธิ์ 
 การประยุกต์ใช้แนวความคิดของไทเลอร์ มาใช้ในการประเมินโครงการ 
ในปี 1986 ไทเลอร์ ได้น ากรอบแนวคิดของการประเมินโครงการใหม่ (New Tyler 1968) โดยแบ่งการประเมิน
ออกเป็น 6 ส่วนคือ 

1. การประเมินวัตถุประสงค์ (Appraising Objectives) 
2. การประเมินแผนการเรียน (Evaluating the learning Plan) 
3. การประเมินเพ่ือแนะแนวในการพัฒนาโครงการ (Evaluation Guild Program Development) 
4. การประเมินเพ่ือน าโครงการไปปฏิบัติ (Evaluation Program Implement) 
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5. การประเมินผลลัพธ์ของโครงการทางการศึกษา (Evaluating the Outcome an Educational  
Program ) 

6. การติดตาม (Follow up) และการประเมินผลกระทบ (Impact Evaluation) 
รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (objective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่ตรวจสอบ

ว่าผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและนโยบายนั้น
หรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbach:1973) และเคริ์ก
แพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของ
โครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

 
กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
 กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) มาก าหนดเป็นกรอบแนวคิดการประเมินผลได้ดังนี้ 
    
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนปฏิบัตริาชการ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 

เปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
กับเป้าหมายทีต่ั้งไว้ในโครงการ 

ผลการประเมินแผนปฏิบตัิ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2561 
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บทที่ 3 
 

ผลกำรประเมิน 
 

                       การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ผู้ประเมินน าเสนอ
ผลการประเมิน ดังนี้ 
 ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน)                           

ผลการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561                                                 
                          
ผลกำรประเมินเป้ำหมำยผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

1. ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ  
2. หน่วยงานภาครัฐมีประสิทธิภาพด้านการป้องกันการทุจริต 
 

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ตัวช้ีวัดยุทธศำสตร์      
ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริต(Corruption 
Perception Index : CPI) 
สูงขึ้น 

44 คะแนน ส านักงาน 
ป.ป.ท. 

ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่
สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) การ
ทุจริตคอร์ รัปชันของประเทศต่างๆ 
ทั่วโลก 
- ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วนหนึ่งของ
การขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Perception Index : 
CPI)  ในปี  2560 ประเทศไทยได้รับ
คะแนน 37 คะแนน อยู่ในล าดับที่ 96 
จากประเทศที่เข้าร่วมประเมินทั้งหมด 
180 ประเทศ ได้รับคะแนนเพ่ิมขึ้นจากปี 
2559 

 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ      
1. จ านวนเรื่องทุจริตที่
ไ ด้ รั บ ก า ร ต ร ว จ ส อ บ
ข้อเท็จจริงเบื้องต้น 

5,500 เรื่อง กบค. เ รื่ อ งทุ จ ริ ตที่ ไ ด้ รั บก า รต ร วจสอบ
ข้อเท็จจริงเบื้องต้น จ านวน 5,061เรื่อง 
คิดเป็นร้อยละ 92.02 

 

2. จ านวนแกนน าและ
เครือข่ายภาคประชาชนที่
ไ ด้ รั บ ก า ร เ ส ริ ม ส ร้ า ง
ความรู้การต่อต้านการ
ทุจริต 

500 คน กปก. กปก. ร่วมกับส านักงาน ปปท.เขต. เขต 
1-9 ไดด้ าเนินโครงการเสริมสร้างแกนน า
ภาคประชาชนสังคมในการต่อต้านการ
ทุจริต ในปีงบประมาณ 2561 มีจ านวน
แกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม ที่
ได้รับความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต
จ านวน 788 คน ร้อยละ 157.60 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ      
1 .  ร้ อยละของจ านวน
สมาชิกของกลุ่ม/องค์กร
เ ข้ า ร่ ว ม กิ จ ก ร ร ม ก า ร
ต่อต้านการทุจริตไม่น้อย
กว่าร้อยละ 85 เมื่อเทียบ
กับเป้าหมายที่ตั้งไว้ 

85 ร้อยละ กปก. 1.  โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการ
บ ริ ห า ร จั ด ก า ร ศู น ย์ ป ร ะ ส า น ง า น
เครื่อข่ายภาคประชาสั งคมส่ งเสริม 
ธรรมาภิบาลและต่อต้านการทุจริต 
จ านวนแกนน าเครื่อข่ายภาคประชา
สังคมเข้าร่วม จ านวน 2,624 คน จาก 
3,000 คน คิดเป็นร้อยละ 87.46 
2.  โครงการขับ เคลื่ อนการรณรงค์
ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560  ด้ านการ เส ริ มสร้ า งคว ามรู้ 
ผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวน 543 คน จาก 
500 คน คิดเป็น ร้อยละ 108 

 

2. ค่าคะแนนเฉลี่ยการ
ประเมินคุณธรรมและ
ค ว า ม โ ป ร่ ง ใ ส ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐ (ITA) ปี 
2561 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
8 5  ( ไ ม่ ร ว ม อ ง ค์ ก ร
ปกครองส่วนท้องถิ่น) 

85 ร้อยละ กปก. - ส านักงาน ป.ป.ท. โดย กปก. ด าเนิน
โครงการประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ (ITA) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 โดยมีโรงเรียนนายร้อยต ารวจเป็น
ที่ปรึกษาตามสัญญาจ้างเลขที่ 16/2561 
ลงวันที่ 29 ธ.ค.60 
- ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบการ
ประเมิน  จ านวน 222  หน่ วยงาน 
ประกอบด้วย ส่วนราชการระดับกรม 
146 หน่วยงาน และ จังหวัด 76 จังหวัด 
(การประเมินจังหวัดเป็นการประเมินใน
ภาพรวม โดยมีส านักงานจังหวัดเป็น
หน่วยงานหลักในการด าเนินการ) 
- ผลการประเมินภาพรวม จ านวน 222 
หน่วยงานได้ 84.61 คะแนน สูงกว่า
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ที่ได้ 82.41 
คะแนน ซึ่งต่ ากว่าเป้าหมายที่ตั้งไว้  
85 คะแนน 
- ผลการประเมินส่วนราชการระดับกรม 
ได้ 84.77 คะแนน สูงกว่าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2560 ที่ได้ 83.06 คะแนน 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

- ผลการประเมินจังหวัด ได้  84.45 
คะแนน สูงกว่าปี งบประมาณ พ .ศ. 
2560 ที่ได้ 81.76 คะแนน 

3. ร้อยละของเรื่อง
ก ล่ า ว ห า ร้ อ ง เ รี ย น
ด าเนินการแล้วเสร็จตาม
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 

80 ร้อยละ กบค. ผลการด าเนินงานเรื่องตรวจสอบเรื่อง
กล่าวหาร้องเรียน ตั้งแต่เดือน ต.ค. 60 – 
ก.ย.61 (12 เดือน) แล้วเสร็จเรื่องท่ีมีการ
ออกเลขส านวนคดีจ านวน 4,280 เรื่อง 
และตรวจสอบ เรื่ อ งกล่ า วหา เ รื่ อ ง
ร้องเรียน เขต 1-9 ปราบ 1 – 5 กรณี
บัตรสนเทห์แล้วเสร็จจ านวน 624 เรื่อง 
รวมทั้งสิ้นด าเนินการ แล้วเสร็จ 4,904 
เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 89.16 

 

4 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง เ รื่ อ ง
กล่าวหาร้องเรียนที่องค์
คณะวินิจฉัยหรือสั่ งคดี
เห็นชอบตามที่เสนอ 

85 ร้อยละ กบค. เรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่องค์คณะวินิจฉัย
หรือสั่ งคดี เห็นชอบตามที่ เสนอ โดย
คณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณาแล้ว 
3,235 เรื่อง มีมติเห็นชอบ 2,838 เรื่อง 
คิดเป็นร้อยละ87.73 

 

5. ระดับการขับเคลื่อน 
การรับรู้  การทุจริ ต ให้
สูงขึ้น 
ร ะ ดั บ  1  วิ เ ค ร า ะ ห์
แนวทางการด าเนินการ
เพ่ือขับเคลื่อนการรับรู้การ
ทุจริตให้สูงขึ้น 
ระดับ 3 ปรับปรุงรูปแบบ
การท างานและบทบาท
หน้าที่ของคณะกรรมการ 
นโยบายและประสานงาน
การยกระดับค่าดัชนีการ
รับรู้ การทุจริต ให้มีการ
ท างานเชิงรุกมากขึ้น 
ระดับ 5 ก ากับ ติดตาม 
สร้างการรับรู้ของภาคส่วน
ต่าง ๆ รวมถึงแสวงหา
บทบาทความร่วมมือจาก
ภาคส่วนต่าง ๆ 

5 ระดับ กตท. ผลการด าเนินงาน ระดับ 1 วิเคราะห์
แนวทางการด าเนินการเพ่ือขับเคลื่อน
การรับรู้การทุจริตให้สูงขึ้น 
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เป้ำหมำยกำรให้บริกำรหน่วยงำน 

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

แผนงำนยุทธศำสตร์ 
(บูรณำกำร) ป้องกัน
ปรำบปรำมกำรทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

     

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ      
1. โครงการเสริมสร้าง
แกนน า เ ครื อข่ า ย ภาค
ป ร ะ ช า สั ง ค ม ใ น ก า ร
ต่อต้านการทุจริต 

500  คน กปก.       กปก. ร่วมกับส านักงาน ปปท. 
เ ข ต  1  - 9  ไ ด้ ด า เ นิ น โ ค ร ง ก า ร
เสริมสร้างแกนน าภาคประชาสังคมใน
การต่อต้านการทุจริต เสร็จสิ้นครบทั้ง 
9 เขตพ้ืนที่เรียบร้อยแล้ว ณ วันที่ 31 
มีนาคม 2561 แล้ว โดยมีจ านวนแกน
น าและเครือข่ายภาคประชาชนที่ได้รับ
การเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้าน
การทุจริต จ านวนทั้งสิ้น 788 คน 

 

2. โครงการสร้างเครือข่าย
และ พัฒนาศั กยภาพผู้
ประสานงานการประเมิน
คุ ณ ธ ร ร ม แ ล ะ ค ว า ม
โปร่งใสการด าเนินงาน
ของหน่ ว ย ง านภาครั ฐ 
(ITA) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 

1) จ านวน
ผู้เข้าร่วม
โครงการ  
150 คน 
2) ระดับ
ความรู้ 
ความเข้าใจ
ต่อการ
ประเมิน 
ITA ร้อยละ 
80 
3) ระดับความ
พึงพอใจต่อ
การจัด
โครงการ  
ร้อยละ 80 

คน/ 
ร้อยละ 

กปก. 1. จัดโครงการสร้างเครือข่ายและ
พัฒนาศักยภาพผู้ประสานงานการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จัด
โครงการวันที่ 17 - 18 มกราคม 2561 
ณ ห้องวายุภักษ์ ชั้น 5 โรงแรมเซ็นทรา 
บายเซ็นทาราศูนย์ราชการและคอน
เวนชัน เซ็น เตอร์  ถนนแจ้ งวัฒนะ 
กรุงเทพฯ ผู้ เข้าร่วมโครงการวันที่ 17 
มกราคม 2561 จ านวน 163 คน และ
วันที่  18 มกราคม 2561 จ านวน  
161 คน 
2. ระดับความรู้ความเข้าใจต่อการ
ประเมิน ITA ร้อยละ 85.10 
3. ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจ
ต่อภาพรวมโครงการ ร้อยละ 86 

 

3.โครงการประเมิน
คุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยงานภาครัฐ 

1) จ านวน
หน่วยงาน
ภาครัฐที่เข้า
รับการ

คะแนน กปก. 1) จ านวนหน่วยงานภาครัฐเข้าร่วมรับ
การประเมินฯ จ านวน 222 หน่วยงาน 
ได้แก่ 
- ส่วนราชการระดับกรม 146 หน่วย 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

(Integrity and 
transparency 
Assessment – ITA) 

ประเมิน
คุณธรรม
และความ
โปร่งใสใน
การ
ด าเนินงาน 
(222 
หน่วยงาน) 
2) คะแนน 
ITA เฉลี่ย
ของ
หน่วยงาน
ระดับกรมไม่
น้อยกว่า 85 
คะแนน 

- จังหวัด 76 จังหวัด  
2) มีผลค่าคะแนน ITA เฉลี่ยของหน่วย
ระดับกรมอยู่ที่  84.77 คะแนน ซึ่งต่ า
กว่าเป้าหมายที่ตั้ งไว้ไม่น้อยกว่า 85 
คะแนน 
 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ      
3 .  ร้ อยละของจ านวน
สมาชิกของกลุ่ม/องค์กร
เ ข้ า ร่ ว ม กิ จ ก ร ร ม ก า ร
ต่อต้านการทุจริตไม่น้อย
กว่าร้อยละ 85 เมื่อเทียบ
กับเป้าหมายที่ตั้งไว้ * 
หมายเหตุ จัดเก็บจาก 2 โครงการ 
(3,500 คน) 
1) โครงการพัฒนาประสิทธิภาพ
ก า ร บ ริ ห า ร จั ด ก า ร ศู น ย์
ประสานงานเครือข่ายภาคประชา
สังคมส่งเสริมธรรมาภิบาลและ
ต่ อ ต้ านก า รทุ จ ริ ต  เป้ าหมาย 
 3,000 คน 
2) โครงการขับเคลื่อนการ 
รณรง ค์ต่อต้ านการทุจริ ตตาม
มาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทยพ.ศ. 2560 ด้าน
การเสริมสร้างความรู้ เป้าหมาย 
500 คน 

85 ร้อยละ กปก. 1.  โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการ
บริ หา รจั ดการศู นย์ ป ระสานงาน
เครื่อข่ายภาคประชาสังคมส่งเสริมธรร
มาภิบาลและต่อต้านการทุจริต จ านวน
แกนน าเครื่อข่ายภาคประชาสังคมเข้า
ร่วม จ านวน 2,624 คน จาก 3,000 
คน คิดเป็นร้อยละ 87.46 
2. โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์
ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
พ.ศ. 2560 ด้านการเสริมสร้างความรู้ 
ผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวน 543 คน จาก 
500 คน คิดเป็น ร้อยละ 108 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

แผนงำนพื้นฐำน 
แผนงำนพื้นฐำน
สนับสนุนกำรป้องกัน 
ปรำบปรำมกำรทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

     

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ      
1.  จ านวนแกนน าและ
เครือข่ายภาคประชาชนที่
ไ ด้ รั บ ก า ร เ ส ริ ม ส ร้ า ง
ความรู้ด้านการต่อต้าน
การทุจริต *  
หมายเหตุ จัดเก็บจากโครงการ
เสริมสร้างแกนน าเครือข่ายภาค
ประชาสังคมในการต่อต้านการ
ทุจริตประจ าปีงบประมาณ 2561 
จ านวน 500 คน 

500 คน กปก. กปก. ร่วมกับส านักงาน ปปท.เขต. 
เขต 1-9 ได้ด าเนินโครงการเสริมสร้าง
แกนน าภาคประชาชนสังคมในการ
ต่อต้านการทุจริต ในปีงบประมาณ 
2561 มีจ านวนแกนน าเครือข่ายภาค
ประชาสังคม ที่ได้รับความรู้ด้านการ
ต่อต้านการทุจริตจ านวน 788 คน ร้อย
ละ 157.60 
 

 

ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ      
2. ระดับการขับเคลื่อน 
การรับรู้ การทุจริตให้
สูงขึ้น * 
(ระดับคะแนนของดัชนีการรับรู้
การทุจริตสูงขึ้น) 

5 ระดับ กตท. ระดั บ  1  วิ เ ค ร าะห์ แนวทา งการ
ด าเนินการเพ่ือขับเคลื่อนการรับรู้การ
ทุจริตให้สูงขึ้น 

 

3. ค่าคะแนนเฉลี่ยการ 
ประเมินคุณธรรมและ
ค ว า ม โ ป ร่ ง ใ ส ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
ระดับ  1  ส่ วนราชการ
ร ะ ดั บ ก ร ม ที่ มี ผ ล ก า ร
ประเมินในระดับสูงมาก มี
จ า น ว น อ ย่ า ง น้ อ ย 
ร้อยละ 55 
ระดับ  3  ส่ วนราชการ
ร ะ ดั บ ก ร ม ที่ มี ผ ล ก า ร
ประเมินในระดับสูงมาก  
มี จ า น ว น อ ย่ า ง น้ อ ย 
ร้อยละ 60 
ระดับ 5 ส่วนราชการ

5 ระดับ กปก. - ผลการประเมินคุณธรรมและความ
โ ป ร่ ง ใ ส ใ น ก า ร ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐระดับกรมจ านวน 
146 หน่วยงาน โดยรวมมีผลการ
ประเมิน ITA ประจ าปีงบประมาณ 
2561 เท่ากับ 84.77 คะแนน ซึ่งอยู่ใน
เกณฑ์ระดับสูงมาก หน่วยงานที่มี
คะแนน ITA สูงสุดเป็นอันดับ 1 
เท่ากับ 94.34 คะแนน และหน่วยงาน
ที่มีคะแนน ITA ต่ าสุด เท่ากับ 56.37 
คะแนน โดยเมื่อพิจารณาตามระดับ
เกณฑ์การประเมิน พบว่า หน่วยงาน
ระดับกรมมีคะแนนอยู่ในระดับสูงมาก 
จ านวน 127 หน่วยงาน จากทั้งหมด 
146 หน่วยงาน คิดเป็น ร้อยละ 86.98
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ระดับกรมที่มีผลการ
ประเมินในระดับสูงมาก  
มีจ านวนอย่างน้อย 
ร้อยละ 65 

ระดับสูง จ านวน 18 หน่วยงาน และ
ระดับปานกลาง ทีเพียง 1 หน่วยงาน  
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ผลกำรประเมินผลแผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2561 
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์พัฒนาประสิทธิภาพการป้องกันและเสริมสร้างธรรมาภิบาลของหน่วยงานภาครัฐ 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการเสนอยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้งการทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2561 

- 2562) 
ระดับ 5 

2. ค่าคะแนนเฉลี่ยการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
3. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต 
4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์การทุจริต 
5. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการพัฒนาความร่วมมือกับทุกภาคส่วน 

ระดับ 5  
ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 

  
 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ศึกษำ วิจัย ทบทวน มำตรกำรต่ำงๆ เพื่อพัฒนำประสิทธิภำพในกำรป้องกันกำรทุจริตในหน่วยงำน
ภำครัฐ 
1.1 โครงการประชุมเชิง
ปฏิบัติการศึกษารูปแบบ
การทุจริตของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

รู ป แ บ บ ก า ร
ทุ จ ริ ต ไ ม่ น้ อ ย
กว่า 14 เรื่อง 

- คณะกรรมการพิจารณาผลการศึกษารูปแบบการทุจริต ได้ร่วม
ประชุมเพ่ือพิจารณาผลการศึกษารูปแบบฯ ทั้งสิ้นจ านวน 6 ครั้ง และ
มีมติเห็นชอบผลการศึกษารูปแบบการทุจริตทั้งสิ้นจ านวน 14 เรื่อง 
ดังนี้ 
1) รูปแบบการทุจริต กรณีการสมรสอ าพรางของชาวต่างชาติกับชาว
ไทย (กปท.1) 
2) รูปแบบการทุจริต กรณีเจ้าหน้าที่รัฐทุจริตเงินออมชราภาพ
ผู้ประกันตนตามมาตรา 40 ของส านักงานประกันสังคม (กปท.2) 
3) รูปแบบการทุจริตการยักยอกทรัพย์ของเจ้าหน้าที่ของรัฐใน
รัฐวิสาหกิจด้านสถาบันการเงิน กรณีการทุจริตของพนักงานรับฝาก
และตราสาร (กปท.3) 
4) รูปแบบการทุจริต กรณีการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานต ารวจ 
กรณีการจับกุมผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับยาเสพติดให้โทษโดยมิชอบ 
(กปท.5) 
5) รูปแบบการทุจริต กรณีการปฏิบัติหน้าที่ของเจเพนักงานต ารวจ 
กรณีการจับกุมผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับยาเสพติดให้โทษโดยมิชอบ 
(กปท.5) 
6) รูปแบบการทุจริตของเจ้าหน้าที่บริหารงานคลังองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น (ปปท.เขต1) 
7) รูปแบบการทุจริต กรณีการเพ่ิมชื่อบุคคลในทะเบียนบ้านตามข้อ 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

97 ของระเบียบส านักทะเบียนกลางว่าด้วยการจัดท าทะเบียนราษฎร 
พ.ศ. 2535 (ปปท. เขต 2) 
8) รูปแบบการทุจริต กรณีการจัดซื้อจัดจ้างขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น (ปปท. เขต 3) 
9) การทุจริต กรณีการควบคุมงาน และการตรวจรับงานจัดซื้อจัดจ้าง
ในพ้ืนที่รับผิดชอบของ (ปปท.เขต 4)  
10) รูปแบบการทุจริต กรณีการออกเอกสารสิทธิในที่ดินโดยวิธีการ
เดินส ารวจออกโฉนดที่ดินกรณีที่มีเขตติอต่อกับแนวเขตป่าสงวน
แห่งชาติ หรือเขตอุทยานแห่งชาติ (ปปท.เขต 5) 
11) รูปแบบการทุจริต กรณีการสวมบัตรประจ าตัวประชาชนคนไทย 
(ปปท. เขต 6) 
12) รูปแบบการทุจริต กรณีการเบียดเบียนบังทรัพย์สินของทาง
ราชการไปเป็นของตนเองโดยทุจริตของพนักงานการไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาค (ปปท. เขต 7) 
13) รูปแบบการทุจริต กรณีการจัดซื้อจัดจ้างในโรงเรียนระดับประถส
ศึกษา สังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา (สพผ.) (ปปท.เขต 8) 
14) รูปแบบการทุจริต กรณีกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างของส านักงาน
คณะกรรมการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน (สพฐ.) ในพ้ืนที่เขตพัฒนาพิเศษ
เฉพาะกิจ (ปปท. เขต 9)  
- กปก. ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบหลักโครงการฯ และฝ่ายเลขานุการ
คณะอนุกรรมการฯ ได้รวบรวมและจัดท ารายงานสรุปผลงานวิชาการ 
เรื่อง การ ศึกษารูปแบบการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
- กปก. จัดงานสัมมนาทางวิชาการเพ่ือน าเสนอผลการศึกษารูปแบบ
การทุจริต เมื่อวันที่ 18-19 ก.ย.61 ณ โรงแรมเบสท์เวสเทิร์น พลัส 
แวนดา แกรนด์ ถ.แจ้งวัฒนะ ต.คลองเกลือ อ.ปากเกร็ด จ.นนทบุรี โดย
ผู้แทนของ กปท. 1-5 , ปปท. เขต 1-9 เป็นผู้น าเสนอรายงานการศึกษา
รูปแบบการทุจริต ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานทั้งหมดจ านวน 427 คน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 ส่งเสริมให้หน่วยงำนภำครัฐบริหำรงำนด้วยหลักธรรมำภิบำลเข้ำรับกำรประเมินคุณธรรมและควำม
โปร่งใสและก ำกับติดตำมกำรน ำผลกำรประเมินไปสู่กำรทบทวนกำรด ำเนินงำนของหน่วยงำนภำครัฐ 
2 . 1  โ ค ร งก า ร ป ระ เ มิ น
คุณธรรมและความโปร่งใส
ใ น ก า ร ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐ (Integrity 
a n d  t r a n s p a r e n c y 
Assessment – ITA) 

1) จ านวน
หน่วยงาน
ภาครัฐที่เข้ารับ
การประเมิน
คุณธรรมและ
ความโปร่งใสใน

1) หน่วยงานภาครัฐเข้าร่วมการประเมินฯ จ านวน 222 หน่วยงาน 
ได้แก่ 
- ส่วนราชการระดับกรม 146 หน่วย 
- จังหวัด 76 จังหวัด  
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

การด าเนินงาน 
(222 หน่วยงาน) 
2) คะแนน ITA 
เฉลี่ยของ
หน่วยงานระดับ
กรมไม่น้อยกว่า 
85 คะแนน 

 
 
2) มีผลค่าคะแนน ITA เฉลี่ยของหน่วยระดับกรมอยู่ที่ 84.77 คะแนน ซึ่ง
ต่ ากว่าเป้าหมายที่ตั้งไว้ไม่น้อยกว่า 85 คะแนน 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไมบ่รรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 เพิ่มประสิทธิภำพกลไกกำรป้องกันและปรำบปรำมกำรทุจริตในส่วนรำชกำร 
3.1 โครงการเสริมสร้าง
ศักยภาพและความเข้มแข็ง
การด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐของศูนย์ปฏิบัติการ
ต่อต้านการทุจริต (ศปท.) 

ผู้เข้าร่วม
โครงการจ านวน 

490 คน 

ผู้เข้ำร่วมโครงกำรทั้ง 3 กิจกรรม รวมทั้งสิ้น 585 คน 
กิจกรรมที่ 1 สัมมนาโครงการเสริมสร้างศักยภาพและความเข้มแข็ง
การด าเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐของศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) เมื่อวันที่ 21 - 22 พฤศจิกายน 
2560 ณ ห้องประชุมวายุภักษ์ 2 ชั้น 4 โรงแรมเซ็นทรา บายเซ็นทารา
ศูนย์ราชการและคอนเวนชันเซ็นเตอร์ แจ้งวัฒนะ กรุงเทพฯ โดยมี
ผู้ เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย หัวหน้าและเจ้ าหน้าที่  ศปท.  
และเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 
105 คน  
กิจกรรมที่ 2 พิธีลงนามบันทึกข้อตกลงว่าด้วยแนวร่วมปฏิบัติของภาครัฐ 
ขับเคลื่อนปีแห่งการอ านวยความสะดวกในการพิจารณาอนุมัติ 
อนุญาตของทางราชการ ต่อต้านการรับสินบนทุกรูปแบบ เมื่อวันที่ 20 
ธันวาคม 2560  ณ ห้องจูปิเตอร์ 4 - 6 อาคารอิมแพ็ค ชาเลนเจอร์ 
เมืองทองธานี จังหวัดนนทบุรี โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย 
ผู้บริหาร หน่วยงานภาครัฐ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ที่เกี่ยวข้องกับ
การค้าการลงทุน 46 หน่วยงาน ผู้แทนจากศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริตระดับกระทรวง 36 หน่วยงาน  ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ช. ผู้แทน
มูลนิธิองค์กรต่อต้านคอร์รัปชัน (ประเทศไทย) ผู้แทนสภาหอการค้า
ต่างประเทศ ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลาง
และภูมิภาค จ านวน 320 คน  
กิจกรรมที่ 3 สัมมนาขับเคลื่อนการปฏิบัติตามบันทึกข้อตกลงว่าด้วยแนว 
ร่วมปฏิบัติของภาครัฐ ขับเคลื่อนปีแห่งการอ านวยความสะดวกในการ 
พิจารณาอนุมัติ อนุญาตของทางราชการ ต่อต้านการรับสินบนทุก 
รูปแบบ เมื่อวันศุกร์ที่ 9 กุมภาพันธ์ 2561 ณ โรงแรมเบสท์เวสเทิร์น  
พลัสแวนด้าแกรนด์ จังหวัดนนทบุรี  โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา 
ประกอบด้วย ผู้แทนจากหน่วยงานภาครัฐ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ที่ 
เกี่ยวข้องกับการค้าการลงทุน 46 หน่วยงาน  ผู้แทนจากศูนย ์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ระดับกระทรวง 16 หน่วยงาน ผู้บริหาร 
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และเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน  
160 คน โดยมีค่าใช้จ่ายฯ จ านวน 94,500 บาท รวม 3 กิจกรรม  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 4 ขับเคลื่อนนโยบำยเพื่อเตรียมควำมพร้อมและประสำนงำนกำรประเมินดัชนีชี้วัดภำพลักษณ์คอร์รัปชัน 
4.1 โครงการสร้างเครือข่าย
แ ล ะ พั ฒ น า ศั ก ย ภ า พ ผู้
ประสานงานการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใส
ก า ร ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ห น่ ว ย ง า น ภาครั ฐ  (ITA) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 

1) จ านวน
ผู้เข้าร่วม
โครงการ  
150 คน 
2) ระดับความรู้ 
ความเข้าใจต่อ
การประเมิน 
ITA ร้อยละ 80 
3) ระดับความพึง
พอใจต่อการจัด
โครงการ  
ร้อยละ 80 

1. จัดโครงการสร้างเครือข่ายและพัฒนาศักยภาพผู้ประสานงานการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสการด าเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ (ITA) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จัดโครงการวันที่ 17 - 
18 มกราคม 2561 ณ ห้องวายุภักษ์ ชั้น 5 โรงแรมเซ็นทรา บายเซ็นทา
ราศูนย์ราชการและคอนเวนชันเซ็นเตอร์ ถนนแจ้งวัฒนะ กรุงเทพฯ 
ผู้เข้าร่วมโครงการวันที่ 17 มกราคม 2561 จ านวน 163 คน และวันที่ 18 
มกราคม 2561 จ านวน 161 คน 
2. ระดับความรู้ความเข้าใจต่อการประเมิน ITA ร้อยละ 85.10 
3. ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อภาพรวมโครงการ  
ร้อยละ 86 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

4 . 2  โ คร งการจั ดท า สื่ อ
ประชาสัมพันธ์เพ่ือเผยแพร่
บ ท บ า ท ภ า ร กิ จ ข อ ง
ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท .  ใ น
รูปแบบสิ่งพิมพ์ 

1) โปสเตอร์ 
จ านวน 1,000 
แผ่น 
2) แผ่นพับ 
จ านวน 5,000 
แผ่น 
3) คู่มือ
ประชาชน 
จ านวน 5,000 
เล่ม 
4) เอกสาร
ประชาสัมพันธ์
บทบาทภารกิจ
ของส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 
5,000 เล่ม 
5) พ.ร.บ. 
มาตรการของ
ฝ่ายบริหารใน
การป้องกันและ

- พ.ร.บ. มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับภาษาไทย) จ านวน  
4,000 เล่ม  
- พ.ร.บ. มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับภาษาอังกฤษ) จ านวน 
1,000 เล่มรายการที่ 5) – 6) สลธ. ปชส.  
ได้ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชนด าเนินการจัดพิมพ์ พ.ร.บ. มาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับภาษาไทย) และ (ฉบับภาษาอังกฤษ ) ซึ่งได้มีใบสั่ง
จ้างเลขที่  200/2561 เมื่อวันที่  15 มิถุนายน 2561 ผลิตสื่อ
ประชาสัมพันธ์บทบาทภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. รูปแบบสิ่งพิมพ์ 
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ปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 
2551 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม  
(ฉบับภาษาไทย) 
จ านวน 4,000 
เล่ม 
6) พ.ร.บ. 
มาตรการของ
ฝ่ายบริหารใน
การป้องกันและ
ปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 
2551 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม  
(ฉบัภาษา
อังกฤษ) จ านวน 
1,000 เล่ม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

4.3 โครงการจัดท าวีดิทัศน์
เผยแพร่บทบาทภารกิจของ
ส านักงาน ป.ป.ท. (ภาษาไทย 
- ภาษาอังกฤษ) 

วีดิทัศน์ฯ 
จ านวน 1 ชุด 
บรรยายเสียง
ภาษาไทยและ
พากย์
ภาษาอังกฤษใน
รูปแบบ DVD  
จ านวน 1,000 
แผ่น 

จัดท าวีดีทัศน์เผยแพร่บทบาทภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. ในรูปแบบ
ภาษาไทย และภาษาอังกฤษ รวมจ านวน 200 แผ่น เพ่ือเสริมสร้างความรู้
ความเข้าใจเกี่ยวกับการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. ให้สามารถ
รับทราบได้อย่างกว้างขวาง การด าเนินการแล้วเสร็จ ไม่เป็นไปตามค่า
เป้าหมาย เหตุเนื่องมาจากปัจจุบันสื่อ Social Media ได้รับความนิยม
เป็นอย่างสูง และเป็นช่องทางตรงเผยแพร่/ส่งต่อ ได้อย่างรวดเร็วและ
ครอบคลุม จึงเห็นควรลดปริมาณ การจัดท าส าเนาวีดีทัศน์ลง เพ่ือเป็น
การลดค่าใช้จ่ายในการด าเนินการ รวมทั้ง เพ่ือประโยชน์สูงสุดแก่ทาง
ราชการ 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไม่บรรลุตามเป้าหมายโครงการ 

4.4 โครงการเผยแพร่
ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ ข้ อ มู ล
ข่ า วสารและ เสริ มสร้ า ง
ภาพลักษณ์/ดัชนีการรับรู้
การทุจริตสู่สาธารณะ 

1) วีดีโอคลิป 
ในรูปแบบ 2D 
Animation 
(การ์ตูนแอนิเมชัน) 
จ านวน 1 ชุด 
บรรยายเสียง
ภาษาไทยและ
แอนิเมชัน)  

รายการที่ 1) และ 2) สลธ. ปชส. ด าเนินการแล้วเสร็จ เป็นไปตามค่า
เป้าหมาย 
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จ านวน 1 ชุด 
บรรยายเสียง
ภาษาไทยและ
ภาษาอังกฤษ  
จัดท าส าเนา 
จ านวน 100 
แผ่น 
2) สื่อ
infographic 
จ านวนไม่น้อย
กว่า 25 ชิ้น 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

4 . 5  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม
นานาชาติต่อต้านการทุจริต
เพ่ือยกระดับธรรมาภิบาล
และค่าดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์
ค อ ร์ รั ป ชั น  (Corruption 
Perception Index : CPI) 
และประชาสัมพันธ์ศูนย์รับ
เรื่ องร้องเรียนส าหรับนัก
ลงทุนชาวต่างชาต ิ

ผู้เข้าร่วม
โครงการจ านวน 

150 คน 

ด าเนินการจัดโครงการฯ เสร็จเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 19 มีนาคม 
2561 ณ ห้องพิมานแมนโรงแรมอนันตรา สยาม กรุงเทพมหานคร
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 141 คน ซึ่งเป้าหมายโครงการต้องมี
ผู้เข้าร่วม 150 คน 
 
 
 
  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไมบ่รรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 5 พัฒนำควำมร่วมมือกับทุกภำคส่วนทั้งในและต่ำงประเทศในกำรส่งเสริมสนับสนุนกำรต่อต้ำนกำรทุจริตภำครัฐ 
5.1 โครงการประชุมต่อเนื่อง
ของคณะท างานติดตามการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม อ นุ สั ญ ญ า
สหประชาชาติว่ าด้วยการ
ต่อต้านการทุจริต  (UNCAC) 
ครั้งที่ 9 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุม ระหว่างวันที่ 4-6 มิ.ย. 2561 ณ กรุงเวียนนา 
ส า ธ า ร ณ รั ฐ อ อ ส เ ต รี ย  ผู้ แ ท น ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท .  ไ ด้ แ ก่  
นายภูมิวิศาล เกษมศุข ผอ.กปท. 4 เนื่องจากส านักงาน ป.ป.ช.  
ให้ส านักงาน ป.ป.ท. ส่งผู้แทนเข้าร่วม 1 คน 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไมบ่รรลุตามเป้าหมายโครงการ  

5.2 โครงการประชุม
คณะท างานด้านการป้องกัน
การทุจริต ครั้งที่ 8 และการ
ประชุมคณะท างานด้านการ
ติดตามทรัพย์สินคืน ครั้งที่ 
11 ตามอนุสัญญา
สหประชาชาติว่าด้วยการ
ต่อต้านการทุจริต (UNCAC) 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุมแล้ว ระหว่างวันที่ 5-7 ก.ย. 2561 ณ กรุง
เวียนนา สาธารณรัฐออสเตรียผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. ได้แก่ นายภูมิ
วิศาล เกษมศุข ผช.ลธ.ปปท. และน.ส.นภัสพรรณ กลางประพันธ์ 
นสส.ปก. กตท. 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  
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5.3 โครงการประชุม 22nd 
Steering Group Meeting 
and15thRegionalSemina
r of the ADB/OECD Anti-
Corruption Initiative for 
Asia and the Pacific 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุมแล้ว ระหว่างวันที่ 15-17 พ.ย. 2560 ณ กรุงโซล 
สาธารณรัฐเกาหลี ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. ได้แก่ นายภูมิวิศาล 
เกษมศุข ผอ.กปท. 4 และนางสาวปิยนุช จันทน์สุคนธ์ นักวิเทศ
สัมพันธ์ช านาญการ กตท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ                                                                                                      

5 . 4  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม
เจ้าหน้าที่อาวุโสเอเปคและ
การประชุ มที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง 
(APEC SOM 1/2018) 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการเพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการประชุม 
2018 OECD Global Integrity Forum ณ กรุงปารีส สาธารณรัฐ
ฝรั่งเศส เนื่องจากประเทศเจ้าภาพมิได้เชิญส านักงาน ป.ป.ท. เข้าร่วม
การประชุม 

5 . 5  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม
เจ้าหน้าที่อาวุโสเอเปคและ
การประชุ มที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง 
(APEC SOM 3/2018) 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุมแล้ว ระหว่างวันที่ 6-7 ส.ค. 61 ณ กรุงพอร์ตมอร์สบี 
ปาปัวนิวกินี ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. ได้แก ่น.ส.พัชรียา ต่อประดิษฐ์  
นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ และ น.ส.ปิย-นุช จันทน์สุคนธ ์นักวิเทศ
สัมพันธ์ช านาญการ กตท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

5 . 6  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม
คณะกรรมาธิการว่าด้วยการ
ป้องกันอาชญากรรมและ 
ความยุติธรรมทางอาญา 
สมัยที่ 27 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุมแล้ว ระหว่างวันที่ 14-18 พ.ค. 61 ณ กรุงเวียนนา 
สาธารณรัฐออสเตรีย ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. ได้แก ่นายภูมิวิศาล เกษมศุข 
ผอ.กปท. 4 และ พ.ต.ท.ทวยเทพ เดวิด วิบุลศิลป์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญ
การ กตท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

5.7 โครงการประชุมสมัชชา
ภาคีสถาบันป้องกันและ
ป ร า บ ป ร า ม ก า ร ทุ จ ริ ต
ระหว่างประเทศ สมัยที่ 6 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการเพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการประชุม 
2018 OECD Global Integrity Forum ณ กรุงปารีส สาธารณรัฐ
ฝรั่งเศส เนื่องจากประเทศเจ้าภาพมิได้เชิญส านักงาน ป.ป.ท. ร่วมการ
ประชุม  

5.8 โครงการประชุมรัฐภาคี
อนุสัญญาสหประชาชาติว่า
ด้วยการต่อต้านการทุจริต 
(UNCAC) สมัยที่ 7 

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

กตท. เข้าร่วมประชุมแล้ว ระหว่างวันที่ 14-18 พ.ค. 61 ณ กรุงเวียนนา 
สาธารณรัฐออสเตรีย ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. ได้แก ่นายภูมิวิศาล เกษมศุข 
ผอ.กปท. 4 และ น.ส.ณพัสตร์ ศรีสมเกียรติ นักสืบสวนสอบสวน ชพ. กตท.  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

5.9 โครงการประชุม The 
7th ICAC Symposium  

จ านวนผู้เข้าร่วม 
(2 คน) 

เลื่อนก าหนดจัดการประชุม เป็น เดือนพฤษภาคม 2562  
 

 
 
 
 
 
 



 
27 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ปลูกจิตส ำนึกและพัฒนำเครือข่ำยพลังประชำรัฐขับเคลื่อนธรรมำภิบำลต่อต้ำนกำรทุจริต 
 

 
งาน/

กิจกรรม/
โครงการ 

ตัวชี้วัด/ 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 สร้างการรับรู้ ปลุกและปลูกจิตส านึกค่านิยมประชาชนไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการทุจริต 
1.1 โครงการ
ขับเคลื่อนการ
รณรงค์
ต่อต้าน 
การทุจริตตาม
มาตรา 63 
ของรัฐธรรมนูญ
แห่งราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ. ... 
ด้านการ
เสริมสร้าง
ความรู้ 
หมายเหตุ : 
เป้าหมาย 500 คน 

ร้อยละ
ของ
จ านวน
สมาชิก
ของกลุ่ม/
องค์กร 
เข้าร่วม
กิจกรรม
การ
ต่อต้าน
การทุจริต
ไม่น้อย
กว่าร้อย
ละ 85 
เมื่อเทียบ
กับเป้าหมาย
ที่ตั้งไว้ 

        กปก. ไดร้ับอนุมัติโครงการฯ ตามหนังสือ ปท 00010/929 ลงวันที่ 29 ธันวาคม 
2560 ได้ด าเนินกิจกรรม จ านวน 3 ครั้ง โดยกลุ่มเป้าหมายเป็นเจ้าหน้าที่รัฐ และเครือข่าย
ภาคประชาสังคม รวมจ านวนทั้งสิ้น 543 คน คิดเป็นร้อยละ 108.6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 ส่งเสริมการปฏิบัติการร่วมผนึกพลังประชารัฐ และสร้างความเข้มแข็งให้เครือข่ายทุกภาคส่วน 
2.1 โครงการ
เสริมสร้าง
แกนน า
เครือข่ายภาค
ประชาสังคม
ในการต่อต้าน

จ านวน
แกนน า
และ
เครือข่าย
ภาค
ประชาชน

แกนน าเครือข่ายภาคประชาชนที่ได้รับการเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต 
จ านวน 788 คน 
          กปก. และ ปปท. เขต 1 - 9 ได้ด าเนินโครงการเสริมสร้างแกนน าภาคประชา
สังคมในการต่อต้านการทุจริต โดยมีจ านวนแกนน าและเครือข่ายภาคประชาชนที่ได้รับ
การเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต จ านวนทั้งสิ้น 788 คน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและสนับสนุนในทุกภาคส่วนใช้หลักธรรมาภิบาลคุณธรรม  ระดับ 5 
2. จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม 
3. ระดับความส าเร็จในการเฝ้าระวังและตรวจสอบการทุจริตของแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม 

500 คน 
ระดับ 5 

 
 



 
28 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งาน/
กิจกรรม/
โครงการ 

ตัวชี้วัด/ 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

การทุจริต ที่ได้รับ
การ
เสริมสร้าง
ความรู้
ด้านการ
ต่อต้าน
การทุจริต
ไม่น้อย
กว่า 500 
คน)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2.2 โครงการ
พัฒนา
ประสิทธิภาพ
การบริหาร
จัดการศูนย์
ประสานงาน
เครือข่ายภาค
ประชาสังคม
ส่งเสริมธรร
มาภิบาลและ
ต่อต้านการ
ทุจริต 
ห ม า ย เ ห ตุ : 
เป้าหมาย อบรม  
600 คน ประชุม 
2,000 คน 

ร้อยละ
ของ
จ านวน
สมาชิก
ของกลุ่ม/
องค์กร 
เข้าร่วม
กิจกรรม
การ
ต่อต้าน
การทุจริต
ไม่น้อย
กว่า 
ร้อยละ 85  
เมื่อเทียบ
กับ
เป้าหมาย
ที่ตั้งไว้ 

กปก. ไดร้ับอนุมัติโครงการฯ  ตามหนังสือ ปท 00010/803 ลงวันที่ 9 พฤศจิกายน 2560 
และได้ร่วมกับส านักงาน ปปท. เขต 1 - 9 ด าเนินโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการศูนย์ประสานงานฯ กปก. และส านักงาน ปปท. เขต 1 - 9 ได้จัดกิจกรรม มีแกนน า
เครือข่ายภาคประชาสังคมที่เข้าร่วมกิจกรรม รวมทั้งสิ้น 3,540 คน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนาระบบการเฝ้าระวัง และอาสาสมัครในการเฝ้าระวังตรวจสอบการทุจริตประพฤตมิิชอบ 
3.1 การ
ด าเนินการ
เฝ้าระวังและ
ตรวจสอบ 
การทุจริตของ

แกนน า
เครือข่าย 
ได้
ด าเนินการ 
เฝ้าระวัง

แกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคมจาก ปปท.เขต 1-9 และเขตพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร ได้
ด าเนินการเฝ้าระวังและแจ้งเบาะแสการพบเห็นการกระท าทุจริตจนน าไปสู่การลงพ้ืนที่
ตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้นไม่ครบทุกเขต และบางกรณีสามารถยับยั้งความเสี่ยงที่จะ
ก่อให้เกิดการทุจริตและรักษางบประมาณแผ่นดินไว้ได้ 
สรุปได้ดังนี้ 



 
29 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งาน/
กิจกรรม/
โครงการ 

ตัวชี้วัด/ 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

แกนน า
เครือข่ายใน
แต่ละพ้ืนที่ 

และ 
แจ้ง
เบาะแส 
การทุจริต
ในพ้ืนที่
ตนเอง 
อย่างน้อย 
เขตละ 1 
เรื่อง 

แกนน าเครือข่ายเฝ้าระวังและแจ้งแบะแสการทุจริตในพ้ืนที่ ที่ไม่มีการแจ้งเบาะแสได้แก่ 
ปปท.เขต 1,2,3,6, 
แกนน าเครือข่ายเฝ้าระวังและแจ้งแบะแสการทุจริตในพื้นที่ ที่มีการแจ้งเบาะแสได้แก่ 
ปปท.เขต 4,5,7,8,9 และ กทม. 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานไมบ่รรลุตามเป้าหมายโครงการ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
30 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนำประสิทธิภำพกำรปรำบปรำมกำรทุจริตในภำครัฐ 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำควำมร่วมมือกับหน่วยงำนด้ำนกำรปรำบปรำมกำรทุจริต 
1.1 งานการด าเนินการ
ประสานความร่วมมือกับ
หน่วยงานด้านการ
ปราบปรามการทุจริต 

1) จัดให้มีการ
ประชุมร่วมกัน
เพ่ือประสาน
ความร่วมมือกับ
หน่วยงานด้าน
การปราบปราม
การทุจริต กรณี
คดีส านักงานพระ
พุทธฯ (เงินทอน
วัด) จ านวนอย่าง
น้อย 3 ครั้ง 
2) จ านวนวัดที่ท า
การตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง
เบื้องต้นและ
ด าเนินการส่ง
หน่วยงานที่มี
อ านาจหน้าที่ตาม
กฎหมายเพื่อ
ด าเนินคดีได้  
ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 80 จาก
จ านวนวัดทั้งหมด
ที่ท าการ
ตรวจสอบ 
3) มีแผนป้องกัน

      ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ประสานความร่วมมือกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง เพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้น กรณีคดีส านักงาน
พระพุทธศาสนาแห่งชาติ (เงินทอนวัด) ดังนี้  
        1. จัดท าสถิติคดีเพ่ือคัดกรองวัดส าหรับให้แต่ละหน่วยงาน
ด าเนินการตรวจสอบตามอ านาจหน้าที่ร่วมกันพร้อมทั้งประสานและ
ติดตามผลการด าเนินงานจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยมีการจัดการ
ประชุมหารือแนวทางการสนับสนุนด้านป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตเงินอุดหนุนงบประมาณบูรณะและปฏิสังขรณ์วัดร่วมกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จ านวน 5 ครั้ง  
        2. ด าเนินการตรวจสอบ จ านวน 60 วัด (จากทั้งหมด 466 วัด)  
ซึ่งได้ด าเนินการตรวจสอบ จ านวน 60 วัด เรียบร้อยแล้ว พบความ
ผิดปกติ 14 วัด ที่เหลือไม่พบความผิดปกติ 
        3. ส านักงาน ป.ป.ท. ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ร่วมกัน
หารือเพ่ือรวบรวมปัญหาและรูปแบบของพฤติการณ์การทุจริตเงิน
ทอนวัด ส าหรับวางแนวทางการป้องกันและแก้ไขปัญหา 
        โ ดยส านั ก งานก ารตรวจ เ งิ นแผ่ นดิ น ได้ ท าหนั ง สื อถึ ง
นายกรัฐมนตรี เรื่องแนวทางการป้องกันและแก้ไขปัญหาจากการเบิก
จ่ายเงินอุดหนุนของส านักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ เพ่ือโปรด
พิจารณาสั่งการส าหรับการด าเนินการตาม พรบ. ประกอบ รธน.ว่า
ด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน พ.ศ. 2542 ต่อไป 
 
 
 
 
 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จในการพัฒนาระบบปราบปรามการทุจริตให้มีประสิทธิภาพ ระดับ 5 
2. ระดับความส าเร็จในการปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ เพื่อสนับสนุนการปราบปรามการทุจริต 
4. ระดับความส าเร็จการด าเนินโครงการพัฒนาระบบไต่สวนข้อเท็จจริงของส านักงาน ป.ป.ท.  
5. ระดับความส าเร็จในการพัฒนาช่องทางในการแจ้งเบาะแสการทุจริต                                

ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 



 
31 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

การทุจริตที่เกิด
จากการศึกษา
การตรวจสอบคดี
เงินทอนวัด
ระหว่างหน่วยงาน
กลุ่มเป้าหมาย
ร่วมกัน เพ่ือมิให้
เกิดการทุจริตอีก
ในอนาคต 
จ านวน 1 แผน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ                        

กลยุทธ์ที่ 2 ศึกษำ ทบทวน ปรับปรุงกฎหมำยที่เกี่ยวข้องกับกำรป้องกันและปรำบปรำมกำรทุจริต 
2.1 งานการด าเนินการ
ตามแผนทบทวนกฎหมาย
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

มีการเสนอร่าง
พระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่าย
บริหารในการ
ป้องกันและ
ปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 2551 
และท่ีแก้ไข
เพ่ิมเติม  
(ฉบับที่ ...) 
พ.ศ. ....  
เข้าคณะรัฐมนตรี 
จ านวน 1 ฉบับ 

มีการเสนอร่างพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ...) 
พ.ศ. .... เข้าคณะรัฐมนตรี จ านวน 1 ฉบับ                
          กกม. ได้ด าเนินการจัดท าร่างพระราชบัญญัติมาตรการของ
ฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ .ศ. . . . . 
เรียบร้อยแล้ว และได้ข าเข้าสู่การประชุมของคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เพ่ือพิจารณา และให้ความเห็นแล้ว เมื่อวันที่ 5 กรกฎาคม 2561 ซึ่ง
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้พิจารณา และมีความเห็นว่าด้วยการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 ไม่ควรด าเนินการโดยวิธีการ
ปรับปรุงพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม แต่ควรใช้วิธร
การแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ซึ่ง 
กกม. ได้น าเรื่องดังกล่าวเสนอที่ประชุมคณะอนุกรรมการยกร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ . . .) พ.ศ. ... . ในการประชุมครั้งที่ 
8/2561 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2561 และด าเนินการปรับปรุงแก้ไขร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่าบยบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่...) พ.ศ. .... แล้ว ปัจุบันอยู่ระหว่างการ
ส่งให้ผู้แทนส านักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจสอบความถูกต้อง
เรียบร้อยอีกครั้งหนึ่งแล้วจักได้น าเสนอคณะกรรมการ ป .ป.ท. 
พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง และเสนอเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ให้
ความเห็นชอบเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณาต่อไป    
ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ    
        



 
32 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนำระบบ และช่องทำงในกำรแจ้งเบำะแสกำรทุจริต 
3.1 โครงการพัฒนาระบบ
ไต่สวนข้อ เท็จจริ งของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ต าบล
คลองเกลือ อ าเภอปาก
เกร็ด จังหวัดนนทบุรี 

มี ร ะบบ ไต่ ส วน
ข้ อเท็ จจริ งของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  
จ านวน 1 ระบบ 

มีระบบไต่สวนข้อเท็จจริงของส านักงาน ป.ป.ท.  จ านวน 1 ระบบ 
- การด าเนินการเปน็ไปตามกรอบสัญญา 
- ด าเนินการตรวจรับงานเสร็จสิ้น 

 
ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ                        

3.2 งานการด าเนินการ
พัฒนาความร่วมมือกับ
หน่ ว ย ง านที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง
เพ่ือให้การปราบปรามมี
ประสิทธิภาพ 

1) มีระบบการ
จัดการรับเรื่อง
ร้องเรียนผ่าน 
ศอตช.ทบ.  
ที่มีประสิทธิภาพ 
ประชาชน 
ให้ความไว้วางใจ 
ในการร้องเรียน
ผ่านช่องทางนี้ 
สามารถรับเรื่อง
ได้จ านวน 300 
เรื่อง 
2) สามารถ
ด าเนินการ
ตรวจสอบเรื่อง
ร้องเรียนเบื้องต้น 
จ านวน 100 เรื่อง 

มีการจัดท าระบบรับเรื่องร้องเรียนผ่านระบบของ ศอตช. เพ่ือรองรับ
การร้องเรียนของประชาชนจาก ศอตช.ทบ. โดยมีเรื่องร้องเรียนเข้ามา
ในระบบจ านวน 703 เรื่อง ส านักงาน ป.ป.ท. มีการด าเนินการ
ตรวจสอบเบื้องต้นโดยให้เจ้าหน้าที่ /พนักงาน ป.ป.ท. ด าเนินการ
ตรวจสอบข้อเท็จจริงและรายงานผลภายใน 30 วันมีการรายงานผล
การตรวจสอบข้อเท็จจริงแล้ว จ านวน 484 เรื่อง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ                        

3.3 โครงการประชา 
สั ม พั น ธ์ ศู น ย์ รั บ เ รื่ อ ง
ร้องเรียนส าหรับนักลงทุน
ต่างชาติ 

ผู้เข้าร่วม
โครงการจ านวน 

50 คน 
 

ปรับไปจัดพร้อมโครงการประชุมนานาชาติ                      
       ด าเนินการแล้ว เมื่อวันที่ 19 มีนาคม 2561 ณ ห้องพิมานแมน 
โรงแรมอนันตรา สยาม กรุงเทพโดยขออนุมัติด าเนินการพร้อมกับ
โครงการประชุมนานาชาติต่อต้านการทุจริตเพ่ือยกระดับธรรมาภิบาล
และค่าดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชัน (Corruption Perception 
Index : CPI) เนื่องจากทั้งสองโครงการมีเป้าหมายการด าเนินการใน
ลักษณะเดียวกัน คือ เพ่ือยกระดับธรรมาภิบาลและค่าดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน ตามหนังสือ กตท. ด่วนที่สุด ที่ ปป 0003/14 
ลงวันที่ 24 มกราคม 2561 
ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  
ปรับไปจัดพร้อมโครงการประชุมนานาชาติ 

 
 



 
33 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 เพ่ิมขีดสมรรถนะองค์กรและบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ         
    ภาครัฐ   
2. ระดับความส าเร็จของการสร้างองค์ความรู้เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน 
3. ระดับความส าเร็จของการทบทวนและก าหนดสมรรถนะของต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน ป.ป.ท. 
5. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของส านักงาน ป.ป.ท.   
6. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการโครงการพัฒนาศักยภาพในการปฏิบัติงานของบุคลากรใน   
   สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
7. ระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ 
8. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาโปรแกรมระบบการข่าว 
9. ระดับความส าเร็จในการจัดท าแผนกลยุทธ์การพัฒนาคุณภาพชีวิตบุคลากรส านักงาน ป.ป.ท.  

ระดับ 5 
 

ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 

 
ระดับ 5 
ระดับ 5 
ระดับ 5 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กรให้มีประสิทธิภำพเพื่อมุ่งสู่กำรเป็นองค์ที่มีสมรรถนะสูง 
1.1 โครงการสัมมนา
นโยบาย ทิศทาง 
และยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 

ผู้เข้าร่วมสัมมนา
จ านวนไม่น้อยกว่า 

550 คน 

ผู้เข้าร่วมโครงการจ านวน 548 คนมี 3 กิจกรรม ดังนี้  
กิจกรรมที่ 1 สัมมนาเรื่อง นโยบาย ทิศทางและยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  เป้าหมาย
ผู้เข้าร่วมสัมมนาฯ จ านวน 300 คน  ด าเนินการจัดสัมมนาฯ ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่26 - 27 ธันวาคม 2560  โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย 
ผู้ บ ริ ห าร  ข้ า ร าชการ  และ เจ้ าหน้ าที่ ส านั ก งาน  ป .ป .ท .   
ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 305 คน   
กิจกรรมที่ 2  สัมมนาเรื่อง นโยบาย ทิศทางและยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  เป้าหมาย
ผู้เข้าร่วมสัมมนาฯ จ านวน 150 คน  ด าเนินการจัดสัมมนาฯ ครั้งที่ 2 
เมื่อวันที่ 15 - 16 พฤษภาคม 2561 โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร ข้าราชการเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท.  
ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค และเจ้าหน้าที่  ศปท. 37 หน่วยงาน  
จ านวน 143 คน  
กิจกรรมที่ 3  สัมมนาเรื่องนโยบาย ทิศทางและแผนยุทธศาสตร์
ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2560 - 2564  และทบทวนแผนปฏิบัติการ
ประจ าปี เพ่ือเป็นข้อมูลในการจัดท างบประมาณปี 2563 ครั้งที่ 3 เมื่อ
วันที่ 11 -12 กันยายน 2561  โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนาฯ ประกอบด้วย 
ผู้บริหาร ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ



 
34 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ภูมิภาค จ านวน 103 คน  รวมผู้เข้าร่วมสัมมนาทั้ง 3 ครั้ง จ านวน  
551 คน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 สร้ำงองค์ควำมรู้ และพัฒนำบุคลำกรให้เป็นมืออำชีพ 
2.1 โครงการจัดงานวัน
สถาปนาครบรอบ 10 ปี 
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ผู้เข้าร่วมงาน  
จ านวน 300 คน 

ผลกำรด ำเนินงำน มีผู้เข้าร่วมงาน จ านวน 300 คน 
ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว โดยมีผู้เข้าร่วมงานทั้งสิ้น 300 คน  
โดยโครงการดังกล่าว จัดขึ้นเมื่อวันที่  25 มกราคม 2561 ณ 
ส านักงาน ป.ป.ท.  อาคารซอฟต์แวร์ปาร์ค จั งหวัดนนทบุรี  
ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมาย คือ 1) ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 2) สื่อมวลชน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2.2 โครงการประมวลผล
ข้ อ มู ล ข่ า ว ส า ร ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท.จากสื่อ
สิ่ ง พิ ม พ์ ผ่ า น ร ะ บ บ
ออนไลน์ 

สรุปสถิติการรายงาน
ข่าวทางหนังสือพิมพ์
ประจ าวันและ
หนังสือพิมพ์ราย
สัปดาห์ที่เกี่ยวข้องกับ
การเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
(จ านวนข่าว 
ในแต่ละเดือน)  
รวม 12 เดือน 
ตั้งแต่ ตุลาคม 2560 - 
กันยายน 2561 

ผลกำรด ำเนินงำน มีการสรุปสถิติการรายงานข่าวทางหนังสือพิมพ์
ประจ าวันและหนังสือพิมพ์รายสัปดาห์ที่เกี่ยวข้องกับการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ของส านักงาน ป.ป.ท. (จ านวนข่าวในแต่ละเดือน)  
รวม 12 เดือนตั้งแต่ ตุลาคม 2560 - กันยายน 2561ด าเนินการ
เสร็จเรียบร้อยแล้ว โดยได้ด าเนินการจ้างเหมาบริการตัดข่าว New 
Clip ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต (ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ถึง
วันที่ 30 กันยายน 2561) จ าแนกรายเดือน ได้ดังนี้ 
1) เดือนตุลาคม 2560 จ านวน 131 ข่าว 
2) เดือนพฤศจิกายน 2560 จ านวน 49 ข่าว 
3) เดือนธันวาคม 2560 จ านวน 160 ข่าว 
4) เดือนมกราคม 2561 จ านวน 113 ข่าว 
5) เดือนกุมภาพันธ์ 2561 จ านวน 145 ข่าว 
6) เดือนมีนาคม 2561 จ านวน 682 ข่าว 
7) เดือนเมษายน 2561 จ านวน 728 ข่าว 
8) เดือนพฤษภาคม 2561 จ านวน 416 ข่าว 
9) เดือนมิถุนายน 2561 จ านวน 152 ข่าว 
10) เดือนกรกฎาคม 2561 จ านวน  112 ข่าว 
11) เดือนสิงหาคม 2561 จ านวน  129 ข่าว 
12) เดือนกันยายน 2561 จ านวน 220 ข่าว 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2.3 โครงการสัมมนาเชิง
ปฏิบัติการเพ่ือทบทวน
ส ม ร ร ถ น ะ ห ลั ก ข อ ง
บุ ค ล า ก ร ใ น สั ง กั ด
ส านักงาน ป.ป.ท. 

1) จ านวนผู้ เข้าร่วม
โครงการ 60 คน 
2) มีรายงานผลการ
ด า เ นิ น โ ค ร ง ก า ร
สัมมนาเชิงปฏิบัติการ

1) โครงการดังกล่าว จัดขึ้นเมื่อวันที่ 30 พฤศจิกายน – 2 ธันวาคม 
2560 ณ ส านักงาน ป.ป.ท. จังหวัดนนทบุรี และโรงแรม ปัตตาเวีย 
รีสอร์ท แอนด์ สปา จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมาย
ประกอบด้วยเจ้าหน้าที่โครงการฯ และข้าราชการหรือพนักงาน
ราชการในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งมีหน้าที่รับผิดชอบเกี่ยวกับ
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

เพ่ือทบทวนสมรรถนะ
หลักของบุคลากรใน
สั ง กั ด ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. 

ภารกิจหลักด้านการป้องกันการทุจริตและภารกิจด้านสนับสนุนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 60 คน 
2) สลธ. รายงานผลการด าเนินโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพ่ือ
ทบทวนสมรรถนะหลักของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ทราบและพิจารณาประกอบกับ
เรื่องการแบ่งหน่วยงานภายในและเกลี่ยย้ายอัตราก าลัง เพ่ือรองรับ
ภารกิจตามกฎกระทรวงแบ่งส่วนราชการส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 
2560 รายละเอียดปรากฏตาม หนังสือ สลธ. ด่วนที่สุด ที่ ปป 
0001.8/112 ลงวันที่ 31 มกราคม 2561 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2.4 โครงการสัมมนาเชิง
ปฏิ บั ติ ก า ร เ พ่ื อจั ดท า
แผนพัฒนาบุคลากรของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

จ านวนผู้เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวน 

45 คน 

มีการจัดโครงการปฏิบัติการฯ ในวันที่ 24-25 กันยายน 2561 ณ 
โรงแรมเบสเวสเทิร์นแวนด้าพลัส ผู้เข้าร่วมจ านวน 78 คน 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2 . 5  อ บ ร ม สั ม ม น า
หน่วยงานภายนอก 
 

โครงการฝึกอบรม
จ านวน 19 หลักสูตร 
โดยมีข้าราชการ และ
เจ้าหน้าที่ในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
จ านวน 28 ราย เข้ารับ
การอบรม 

มีการส่งบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 29 หลักสูตร มี
ผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 45 คน 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

2 . 6  โ ค ร งก า ร อบ ร ม
สั มมนา เรื่ องแนวทาง
ปฏิบัติงานด้านการคลัง 

ผู้เข้ารับการอบรมฯ 
จ านวน 60 คน 

ครั้งที่ 1 จัดขึ้นเมื่อวันที่ 6 – 8 ธันวาคม 2560 ณ โรงแรม ภูผาผึ้งรี
สอร์ท จังหวัดราชบุรี ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมาย คือ ข้าราชการและ
เจ้าหน้าที่ในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 60 คน  
ครั้งที่ 2 จัดขึ้นเมื่อวันที่ 6 – 8 มิถุนายน 2561 ณ โรงแรม ภูเขา
งามรีสอร์ท จังหวัดนครนายก ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมาย คือ ข้าราชการ
และเจ้ าหน้าที่ ในสั งกัดส านักงาน ป .ป.ท.  จ านวน 30 คน  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 ปรับปรุงโครงสร้ำงองค์กรให้สอดคล้องกับภำรกิจ 
3.1 การด าเนินงาน
พั ฒ น า อ ง ค์ ก ร ใ ห้
สอดคล้องกับภารกิจของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

มีแผนปฏิรูปองค์กร 
จ านวน 1 แผ่น 

กพร. ได้จัดท าแผนปฏิรูปองค์การเสนอต่อผู้บริหารส านักงาน 
ป.ป.ท. 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 4 พัฒนำระบบเทคโนโลยีสำรสนเทศและกำรสื่อสำรเพื่อบริกำรจัดกำรองค์กรอย่ำงมีประสิทธิภำพ 
4.1 โครงการจัดหาระบบ
ประชุมทางไกล 

มีระบบประชุม
ทางไกลผ่านจอภาพ 

- ติดตั้งระบบประชุมทางไกลผ่านจอภาพ ทั้งส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาค 9 เขตพ้ืนที ่



 
36 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ผ่านจอภาพ (VDO 
Conference) 

(VDO Conference)  
จ านวน 1 ระบบ 

- จัดท าแผนและฝึกอบรม 
- ด าเนินการตรวจรับเรียบร้อยแล้วและเริ่มใช้งาน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 5 สร้ำงองค์กรแห่งควำมผำสุก 
5.1 โครงการสัมมนาเชิง
ปฏิ บั ติ ก าร เ พ่ื อจั ดท า
แผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมและเสริมสร้าง
ความผาสุกของบุคลากร
ใ น สั ง กั ด ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. 

1) จ านวนผู้เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวนไม่
น้อยกว่า 45 คน 
2) มีการรายงานผล
การด าเนินโครงการ
สัมมนาเชิงปฏิบัติการ 
เพ่ือจัดท าแผนปฏิบัติ
การส่งเสริมคุณธรรม
และเสริมสร้างความ
ผาสุกของบุคลากรใน
สังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. เพ่ือเป็นข้อมูล 
ในการจัดท าแผน 
พัฒนากลยุทธ์การ
พัฒนาคุณภาพชีวิต
บุคลากรส านักงาน 
ป.ป.ท. 

สลธ. กบบ. จัดโครงการดังกล่าว เมื่อวันที่ 21 – 23 มิถุนายน 2561 
ณ ไม้แก้วด าเนิน รีสอร์ท  จังหวัดราชบุรี มีผู้เข้าร่วมโครงการ 
จ านวนทั้งสิ้น 45 คน และจัดท ามีแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม
และเสริมสร้างความผาสุกของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 6 พัฒนำระบบสนับสนุนกำรปฏิบัติงำนตรวจสอบและไต่สวนข้อเท็จจริงให้มีคุณภำพ 
6.1 การปรับปรุง/พัฒนา
ร ะ บ บ เ พ่ื อ เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพการไต่สวน
ข้อเท็จจริง 

ความถี่ (จ านวนครั้ง) 
ที่มีผู้เข้าระบบเพ่ือใช้
ค้ น ห า ข้ อ มู ล ห รื อ 
น าข้อมูลไปใช้ในการ
ปฏิบัติงาน อย่างน้อย
เดือนละ 30 ครั้ง 
 

จ านวนครั้งที่มีผู้เข้าใช้ระบบเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการไต่สวน
ข้อเท็จจริง ดังนี้ 
1. เดือนตุลาคม – ธันวาคม 2560 จัดท าระบบ 
2. น าข้อมูลลงในระบบระบบสนับสนุนการปฏิบัติงานตรวจสอบ
และไต่สวนข้อเท็จจริง ในเดือนกุมภาพันธ์ 2561 
- เดือนกุมภาพันธ์ – มิถุนายน 2561 มีผู้เข้าระบบเพ่ือใช้ค้นหา
ข้อมูล หรือน าข้อมูลไปใช้ในการปฏิบัติงานระหว่างเดือนกุมภาพันธ์ 
- มิถุนายน 2561 รวมทั้งสิ้น 421 ครั้ง เฉลี่ยมีผู้เข้าใช้งานเดือนละ 
52.63 ครั้ง 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายโครงการ  
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ผลกำรปฏิบัติรำชกำรตำมยุทธศำสตร์ของส ำนักงำน ป.ป.ท. ประจ ำปี พ.ศ. 2561 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 พัฒนำประสิทธิภำพกำรป้องกันและเสริมสร้ำงธรรมำภิบำลของหน่วยงำนภำครัฐ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
๑. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร เ ส น อ
ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์ ก า ร
ป้องกันและหยุดยั้ ง
การทุจริตในภาครัฐ 
(พ.ศ.2561 - 2562)  
ร ะ ดั บ  1  ร ว บ ร ว ม
ยุทธศาสตร์ระดับชาติ 
น โ ยบาย  และแผน
ต่างๆ ที่ เกี่ยวข้องกับ
ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 
/ วิเคราะห์สังเคราะห์
บทความทางวิชาการ 
ตลอดจนสถานการณ์
การทุจริตของประเทศ 
ระดับ  3  จั ดท า ร่ า ง
ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์ ก า ร
ป้องกันและหยุดยั้ ง
การทุจริตในภาครัฐ 
(พ.ศ.2561 - 2562) 
แล้วเสร็จ 
ร ะ ดั บ  5  เ ส น อ
ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์ ก า ร
ป้องกันและหยุดยั้ ง
การทุจริตในภาครั ฐ 
(พ.ศ. 2561 - 2562
ต่ อ ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร 
ป.ป.ท. 

ระดับ 5 ระดับ 1 ด าเนินการรวบรวมยุทธศาสตร์ระดับชาติ 
นโยบาย และแผนต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต / วิเคราะห์สังเคราะห์บทความ
ทางวิชาการ ตลอดจนสถานการณ์การทุจริตของ
ประเทศ 
ระดับ 3 ไดจ้ัดท าร่างยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้ง
การทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ.2561 - 2562) แล้วเสร็จ 
ระดับ 5 ได้มีการน าเสนอยุทธศาสตร์การป้องกันและ
หยุดยั้งการทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2561 - 2562ต่อ
คณะกรรมการ ป.ป.ท.  
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ได้มีการน าด าเนินการเสนอ
ยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้งการทุจริตในภาครัฐ 
(พ.ศ. 2561 – 2562 ต่อคณะกรรมการ ป.ป.ท.  
- คณะอนุกรรมการป้องกันการทุจริตในภาครัฐและ
เสริมสร้ างความเข้มแข็ งภาคประชาสั งคม ซึ่ งมี 
นายภิญโญ ทองชัย กรรมการ ป.ป.ท. เป็นประธาน
อนุกรรมการ ได้ด าเนินการศึกษาวิเคราะห์ และจัดท า
ร่างข้อเสนอมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ ภายใต้ยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้ง
การทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2561 - 2562) น าเสนอ 
ต่อคณะกรรมการ ป .ป .ท.  และได้มีมติ เห็นชอบ 
ใ น ก า ร ป ร ะชุ ม ค รั้ ง ที่  5 2 / 2 5 6 0  ว า ร ะที่  5 . 6  
เมื่อวันที่ 17 สิงหาคม 2560 
 
 
 
 
 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 1 

2. ค่าคะแนนเฉลี่ยการ
ประเมินคุณธรรมและ 
ค ว า ม โ ป ร่ ง ใ ส ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

ระดับ 5 ระดับ 1 ส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมินใน
ระดับสูงมาก มีจ านวนอย่างน้อยร้อยละ 55 
ระดับ 3 ส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมินใน
ระดับสูงมาก มีจ านวนอย่างน้อยร้อยละ 60 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 1 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ 1 ส่วนราชการ
ระดับกรมที่มีผลการ
ประเมินในระดับสูงมาก 
มี จ านวนอย่ างน้ อย 
ร้อยละ 55 
ระดับ 3 ส่วนราชการ
ระดับกรมที่มีผลการ
ประเมินในระดับสูงมาก 
มี จ านวนอย่ างน้ อย 
ร้อยละ 60 
ระดบั 5 ส่วนราชการ
ระดับกรมที่มีผลการ
ประเมินในระดับสูงมาก 
มีจ านวนอย่างน้อย 
ร้อยละ 65 

ระดับ 5 ส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมินใน
ระดับสูงมาก มีจ านวนอย่างน้อยร้อยละ 65 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ส่วนราชการระดับกรมที่มีผล
การประเมินในระดับสู งมาก มี จ านวนอย่ างน้ อย 
ร้อยละ 65 
- ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) จ านวน 
222 หน่วยงาน ประกอบด้วย ส่วนราชการระดับกรม 
146 หน่วยงาน และ จังหวัด 76 จังหวัด (การประเมิน
จังหวัดเป็นการประเมินในภาพรวม โดยมีส านักงาน
จังหวัดเป็นหน่วยงานหลักในการด าเนินการ) 
- ผลการประเมินภาพรวม จ านวน 222 หน่วยงาน มี 
194 หน่วยงานที่มีผลการประเมินในระดับสูงมาก 
เ พ่ิมขึ้ นจากปี งบประมาณ พ .ศ.  2560 ที่มี  175 
หน่วยงาน 
- ผลการประเมินส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมิน
ในระดับสูงมาก มีจ านวน 127 หน่วยงาน จากทั้งหมด 
146 หน่วยงาน คิดเป็น ร้อยละ 86.98  

3. ระดับความส าเร็จ
ของการขับเคลื่อน 
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต 
ระดับ 1  จัดประชุม 
ชี้แจง เพ่ือเสริมสร้าง 
องค์ความรู้ และ
ก าหนดแนวทางการ
ขับเคลื่อนปีแห่งการ
อ านวยความสะดวกใน
การพิจารณาอนุมัติ 
อนุญาตของทาง
ราชการ ต่อต้านการ
รับสินบนทุกรูปแบบ 
ระดับ 3  จัดท า
แผนงาน/มาตรการ/
แนวทางหรือคู่มือ
ประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต 

ระดับ 5 
 

ระดับ 1  ด าเนินการจัดประชุม ชี้แจง เพ่ือเสริมสร้าง 
องค์ความรู้ และก าหนดแนวทางการขับเคลื่อนปีแห่งการ
อ านวยความสะดวกในการพิจารณาอนุมัติ อนุญาตของ
ทางราชการ ต่อต้านการรับสินบนทุกรูปแบบ 
ระดับ 3  ได้จัดท าแผนงาน/มาตรการ/แนวทางหรือ
คู่มือประเมินความเสี่ยงการทุจริต 
ระดับ 5  ด าเนินการรายงานผลการด าเนินงานตาม
แผน/มาตรการ/แนวทางหรือคู่มือประเมินความเสี่ยง
การทุจริต 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5   ด าเนินการรายงานผลการ
ด าเนินงานตามแผน/มาตรการ/แนวทางหรือคู่มือ
ประเมินความเสี่ยงการทุจริต 
- หน่วยงานภาครัฐ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ที่เกี่ยวกับ
การค้า การลงทุน 46 หน่วยงาน ได้ท าการประเมิน
ความเสี่ ยงการทุจริตจากกระบวนการงานอนุมัติ 
อนุญาตของทางราชการ รวมทั้งสิ้น 57 กระบวนงาน 
และได้จัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต ซึ่ ง
ประกอบด้วย มาตรการ/แนวทาง/กิจกรรมป้องกันการ
ทุจริต และด าเนินการตามแผนบริหารความเสี่ยง มีการ

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 1 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ 5  รายงานผล
การด าเนินงานตาม
แผน/มาตรการ/
แนวทางหรือคู่มือ
ประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต 

เฝ้าระวัง และติดตามอย่างต่อเนื่องอีกทั้ง ส านักงาน 
ป.ป.ท. ได้มีข้อคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และมาตรการ/
แนวทางป้องกันการทุจริต ไปยังหน่วยงาน เพ่ือให้น าไป
ประยุกต์ปรับแผนบริหารความเสี่ยงให้มีความเหมาะสม
มากยิ่งขึ้นโดยหน่วยงานที่ได้รับข้อเสนอแนะรับไป
ด าเนินการควบคู่กัน ซึ่งจะส่งผลให้การป้องกันการทุจริต
ของหน่วยงานมีประสิทธิภาพมากขึ้น 

4. ระดบัความส าเร็จ
ของการด าเนินการ
ยกระดับค่าคะแนน
ดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์
การทุจริต 
ระดับ 1 วิเคราะห์
แนวทางกาด าเนินการ 
เพ่ือยกระดับค่า
คะแนน CPI 
ระดับ 3 น าเสนอ
แนวทางกาด าเนินการ
ให้คณะกรรมการ 
นโยบายเพื่อ
เตรียมพร้อมและ
ประสานงานการ
ประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
ระดับ 5 ก ากับ 
ติดตามผล และจัดท า
รายงานสรุปผลเสนอ
ต่อคณะกรรมการ 
นโยบายเพื่อ
เตรียมพร้อมและ
ประสานงานการ
ประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 

ระดับ 5 
 

ระดับ 1 ด าเนินการวิเคราะห์แนวทางกาด าเนินการเพ่ือ
ยกระดับค่าคะแนน CPI 
ระดับ 3 ไดน้ าเสนอแนวทางกาด าเนินการให้
คณะกรรมการนโยบายเพื่อเตรียมพร้อมและ
ประสานงานการประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 3 ได้น าเสนอแนวทางการ
ด าเนินการต่อประธานคณะกรรมการนโยบาย เพ่ือ
เตรียมพร้อมและประสานงานการประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
หมายเหตุ : ในป ีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไม่มีการจัดประชุม
คณะกรรมการนโยบายฯ 

ไ ม่ บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

5. ระดับความส าเร็จ
ของการด าเนินการ
พัฒนาความร่วมมือกับ
ทุกภาคส่วน 

ระดับ 5 
 

ระดับ 1 ส านักงาน ป.ป.ท. ร่วมกับส านักงาน ก.พ.ร.
ด าเนินความร่วมมือระหว่างในการจัดท า “คู่มือการ
เสริมสร้างความซื่อตรงของประเทศไทย (Integrity 
Review of Thailand)” โดยด าเนินการร่วมกับองค์การ

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 1 



 
40 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ 1 ประสาน
ความร่วมมือ และ
ด าเนินการเข้าร่วม
ประชุมกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องในการ
ต่อต้านการทุจริตทั้ง 
ในและต่างประเทศ 
ระดับ 3 เข้าร่วม
ประชุมเพ่ือให้
ข้อเสนอแนะและ
แลกเปลี่ยนความ
คิดเห็นร่วมกัน 
ระดับ 5 จัดท ารายงาน
สรุปผลการประชุม
และข้อเสนอแนะเชิง
นโยบายด้านการ
ต่อต้านการทุจริต 

เพ่ือความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD)  
ระดับ 3 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการจัด “โครงการ
ประชุมสัมมนาและชี้แจงแนวทางการด าเนินงานตาม
เอกสารทางวิชาการ เรื่องการเสริมสร้างความซื่อตรง
ของประเทศไทย (Thailand Integrity Review)” เมื่อ
วันที่ 7 มีนาคม 2561 ณ โรงแรมเซ็นจูรี่ ปาร์ค 
กรุงเทพมหานคร และเข้าร่วมการประชุม 2018 OECD 
Global Integrity Forum ระหว่างวันที่ 27 - 28 
มีนาคม 2561 ณ กรุงปารีส สาธารณรัฐฝรั่งเศส  
เพ่ือน าเสนอคู่มือดังกล่าว 
ระดับ 5 กตท. ได้จัดท ารายงานสรุปผลการประชุม
“โครงการประชุมสัมมนาและชี้แจงแนวทางการ
ด าเนินงานตามเอกสารทางวิชาการ เรื่องการเสริมสร้าง 
ความซื่อตรงของประเทศไทย (Thailand Integrity 
Review)” เมื่อวันที่ 7 มีนาคม 2561 พร้อมทั้ง
ข้อเสนอแนะเชิงนโยบายด้านการต่อต้านการทุจริต 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ไดจ้ัดท ารายงานสรุปผลการ
ประชุมและข้อเสนอแนะเชิงนโยบายด้านการต่อต้าน
การทุจริต พร้อมก ากับ ติดตามผล และจัดท ารายงาน
สรุปผลเสนอต่อคณะกรรมการนโยบายเพ่ือเตรียมพร้อม
และประสานงานการประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์ 
คอร์รัปชัน 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 พัฒนำประสิทธิภำพกำรป้องกันและ
เสริมสร้ำงธรรมำภิบำลของหน่วยงำนภำครัฐ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 4 
ตัวชี้วัด (ร้อยละ 80) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 20) คือ ตัวชี้วัดระดับความส าเร็จ
ของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์การทุจริต 
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่  2 ปลูกจิตส ำนึกและพัฒนำเครือข่ำยพลังประชำรัฐขับเคลื่อนธรรมำภิบำลต่อต้ำนกำรทุจริต 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ในการเสริมสร้างและ
สนับสนุนให้ทุกภาค
ส่วนใช้หลัก 
ธรรมาภิบาล  
ระดับ 1 ศึกษา
วิเคราะห์ รูปแบบและ
แนวทางการเสริมสร้าง
และสนับสนุนหลัก 
ธรรมาภิบาล ทั้งใน
ประเทศและ
ต่างประเทศ 
ระดับ 3 ก าหนด
แนวทางการส่งเสริม
และสนับสนุนหลัก 
ธรรมาภิบาลให้
เหมาะสมกับทุกภาค
ส่วน 
ระดับ 5 ทุกภาคส่วนมี
ค่านิยม ไม่ยอมรับและ
ไม่ทนต่อการทุจริตโดย
ยึดหลักธรรมาภิบาล 

ระดับ 5 
 

ระดับ 1 ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ รูปแบบและแนว
ทางการเสริมสร้างและสนับสนุนหลักธรรมาภิบาล ทั้งใน
ประเทศและต่างประเทศ 
ระดบั 1 ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ รูปแบบและแนว
ทางการเสริมสร้างและสนับสนุนหลักธรรมาภิบาล ทั้งใน
ระเทศและต่างประเทศ อยู่ระหว่างการศึกษา วิเคราะห์ 
รูปแบบต่าง ๆ และแนวทางการเสริมสร้างและสนับสนุน
หลักธรรมาภิบาลของทั้งในและต่างประเทศ 
 
 

ไ ม่ บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

2. จ านวนแกนน า
เครือข่ายภาคประชา
สังคม 

500 คน มีแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม จ านวน 788 คน 
คิดเป็นร้อยละ 157.60 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

3. ระดับความส าเร็จ
ในการเฝ้าระวังและ
ตรวจสอบการทุจริต
ของแกนน าเครือข่าย
ภาคประชาสังคม 
ระดับ 1 พัฒนาและ
เพ่ิมประสิทธิภาพแกน
น าเครือข่ายภาค
ประชาสังคมในการ
แสวงหาพยาน 

ระดับ 5 1. พัฒนาและเพ่ิมเติมองค์ความรู้ ทักษะความเชี่ยวชาญ
ในการแสวงหาพยานหลักฐานและการแจ้งเบาะแสการ
พบเห็นการกระท าทุจริตให้แกนน าเครือข่ายภาคประชา
สังคมในการต่อต้านการทุจริต และโครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคมส่งเสริมธรรมาภิบาลและ
ต่อต้านการทุจริต 
2. เรื่องร้องเรียนผ่านจากแกนน าเครือข่ายภาคประชา
สังคม ตั้งแต่เดือนกรกฎาคม – กันยายน 2561 จ านวน 
36 เรื่อง ได้รับการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้น จ านวน

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 



 
42 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
หลักฐาน และการแจ้ง
เบาะแสการกระท า
ทุจริต 
ระดับ 3 แกนน า
เครือข่ายภาคประชา
สังคมสามารถแจ้ง
เบาะแสการกระท า
ทุจริตของเจ้าหน้าที่
รัฐได้ 
ระดับ 5 เรื่องร้องเรียน
จากแกนน าเครือข่าย
ภาคประชาสังคมได้รับ
การตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง 

25 เรื่อง และบางกรณีสามารถยับยั้งความเสี่ยงที่จะ
ก่อให้เกิดการทุจริตได ้จ านวน 4 เรื่อง 
 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ปลูกจิตส ำนึกและพัฒนำเครือข่ำย

พลังประชำรัฐขับเคลื่อนธรรมำภิบำลต่อต้ำนกำรทุจริต จ านวน 3 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตาม
ตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 66.67) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 33.33) คือ ตัวชี้วัด
ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและสนับสนุนให้ทุกภาคส่วนใช้หลักธรรมาภิบาล 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
43 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนำประสิทธิภำพกำรปรำบปรำมกำรทุจริตในภำครัฐ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ในการพัฒนาระบบ
ปราบปรามการทุจริต
ให้มีประสิทธิภาพ 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิเคราะห์ ปัญหาความ
ร่วมมือกับหน่วยงานที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง ด้ า น ก า ร
ปราบปรามการทุจริต 
ระดับ 3 ประชุมหารือ
เ กี่ ย ว กั บ ปั ญ ห า
อุปสรรค และแสวงหา
แนวทางการพัฒนา
ค ว า ม ร่ ว ม มื อ กั บ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ด้านการปราบปราม
การทุจริต 
ร ะ ดั บ  5  ก า ห น ด
แนวทางการพัฒนาความ
ร่วมมือร่วมกันระหว่าง
ส านักงาน ป.ป.ท. กับ
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง
ด้านการปราบปรามการ
ทุจริต 

ระดับ 5 ระดับ 1 ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ ปัญหาความร่วมมือ
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องด้านการปราบปรามการทุจริต 
ระดับ 3 ได้มีการจัดประชุมหารือเกี่ยวกับปัญหา
อุปสรรค และแสวงหาแนวทางการพัฒนาความร่วมมือ
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องด้านการปราบปรามการทุจริต 
ระดับ 5 ได้ด าเนินการก าหนดแนวทางการพัฒนาความ
ร่วมมือร่วมกันระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. กับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องด้านการปราบปรามการทุจริต 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ได้ด าเนินการก าหนดแนว
ทางการพัฒนาความร่วมมือร่วมกันระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. 
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องด้านการปราบปรามการทุจริต 
- มีการก าหนดแนวทางการพัฒนาความร่วมมือร่วมกัน
ระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องด้าน
การปราบปรามการทุจริต โดยด าเนินการ 
1. การลงบันทึกความตกลงว่าด้วยการประสานความ
ร่วมมือการปฏิบัติงานด้านการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต ระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. กับกรมการขนส่ง
ทางบก เมื่อวันที่ 23 เมษายน 2561 ณ ห้องประชุมชั้น 
28 ส านักงาน ป.ป.ท.  
2. โครงการความร่วมมือในการรับ -ส่ง ข้อมูลเ พ่ือ
ตรวจสอบการท าธุรกรรมทางการเงิน ข้อมูลทางบัญชี
หรือข้อมูลบุคคลที่เกี่ยวข้องในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์
ระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. กับธนาคารสมาชิกสมาคม
ธนาคารไทย เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2561 ณ ห้องประชุม
สมาคมธนาคารไทย 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 3 

2. ระดับความส าเร็จใน
การปรับปรุงกฎหมาย 
ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง กั บก า ร
ป้องกันและปราบปราม 
การทุจริต  
ร ะ ดั บ  1  ท บ ท ว น
กฎหมาย  ร ะ เบี ยบ 
ค าสั่ งที่ เกี่ยวข้องกับ
การทุจริตในภาครัฐ 
ร ะ ดั บ  3  ศึ ก ษ า 

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการพิจารณาทบทวนกฎหมาย 
ระเบียบ ค าสั่งที่เกี่ยวข้องกับการทุจริตในภาครัฐ 
ระดับ 3 ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ ปัญหาการบังคับใช้
กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ 
ระดับ 5 ได้จัดท าบทวิเคราะห์และแนวทางการปรับปรุง
กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ และเสนอเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เห็นชอบให้น าเสนอคณะรัฐมนตรี 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ได้จัดท าบทวิเคราะห์และ

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 3 
 
 



 
44 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
วิ เคราะห์  ปัญหาการ
บั งคั บใช้ กฎหมายที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง กั บ ก า ร
ป้องกันและปราบปราม
การทุจริตในภาครัฐ 
ร ะดั บ  5  จั ดท าบท
วิ เ ค ร า ะห์ แ ล ะแนว
ท า ง ก า ร ป รั บ ป รุ ง
กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับ
ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ และเสนอ
เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบให้น า เสนอ
คณะรัฐมนตรี 

แนวทางการปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกัน
และปราบปรามการทุ จ ริ ต ในภาครั ฐ และ เสนอ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
- กกม. ได้ด าเนินการจัดท าร่างพระราชบัญญัติมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
พ.ศ. .... เรียบร้อยแล้ว และได้น าเข้าสู่การประชุม
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณา และให้ความเห็น
แล้ว เมื่อวันที่ 5 กรกฎาคม 2561 ซึ่งคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. ได้พิจารณาและมีความเห็นว่าการด าเนินการ
เ พ่ื อ ให้ ส อดคล้ อ ง กั บพร ะร าชบัญญั ติ ป ร ะกอบ
รัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
พ.ศ. 2551 ไม่ควรด าเนินการโดยวิธีการปรับปรุง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
แลปราบปรามการทุจริต พ .ศ. 2561 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม แต่ควรใช้วิธีการแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ซึ่ง กกม. ได้
น าเรื่องดังกล่าวเสนอที่ประชุมคณะอนุกรรมการยกร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่...) พ.ศ. .... ในการ
ประชุมครั้งที่ 8/2561 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2561 และด าเนินการ
ปรับปรุงแก้ไขร่างพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ ...) พ.ศ. .... 
แล้ว ปัจจุบันอยู่ระหว่างการส่งให้ผู้แทนส านักงานคณะกรรมการ
กฤษฎีกาตรวจสอบความถูกต้องเรียบร้อยอีกครั้งหนึ่งแล้วจักได้
เสนอคณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง และเสนอ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ให้ความเห็นชอบเสนอ 
คณะรัฐมนตรีพิจารณาต่อไป 

3. ระดับความส าเร็จ
ของการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ 
เ พ่ื อ ส นั บ ส นุ น 
การปราบปรามการ
ทุจริต 
ร ะ ดั บ  1  ท บ ท ว น 
ศึกษา วิเคราะห์ความ
ต้องการระบบงานเพ่ือ

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการทบทวน ศึกษา วิเคราะห์ความ
ต้องการระบบงานเพ่ือสนับสนุนงานด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต 
- ศทส. ได้ด าเนินการทบทวน ศึกษา วิเคราะห์ความ
ต้องการ เ พ่ือสนับสนุนงานด้ านการป้ องกั นและ
ปราบปรามการทุจริต โดยจะด าเนินการพัฒนา /
ปรับปรุงระบบรับเรื่องร้องเรียนให้มีความสอดคล้องกับ
การปฏิบัติงาน 
 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 3 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
สนับสนุนงานด้านการ
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 
ระดับ 3 น าเสนอผล
ก า ร วิ เ ค ร า ะ ห์ ต่ อ
ผู้บริหารเพ่ือปรับปรุง
ห รื อ พั ฒ น า ร ะ บ บ
สนับสนุนงานด้านการ
ป้องกันและปราบปราม 
การทุจริต 
ระดับ 5 ปรับปรุงหรือ
พั ฒ น า ร ะ บ บ ที่ ใ ช้
สนับสนุนงานด้านการ
ป้องกันและปราบปราม 
การทุจริต 

ระดับ 3 ด าเนินการน าเสนอผลการวิเคราะห์ต่อผู้บริหาร
เพ่ือปรับปรุงหรือพัฒนาระบบสนับสนุนงานด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
- ศทส. ได้รายงานผลการวิเคราะห์ต่อผู้บริหารเพ่ือ
ปรับปรุงหรือพัฒนาระบบสนับสนุนงานด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พร้อมทั้งเตรียมความพร้อม
ปรับปรุงระบบรับเรื่องร้องเรียนตามข้อสั่งการของ
ผู้บริหาร 
ระดับ 5 ด าเนินการปรับปรุงหรือพัฒนาระบบที่ ใช้
สนับสนุนงานด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ด าเนินการปรับปรุงหรือ
พัฒนาระบบที่ ใช้สนับสนุนงานด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต 
- ปรับปรุงระบบเพ่ือสนับสนุนการใช้งานตาม
กระบวนการและนโยบายของผู้บริหาร 

4. ระดับความส าเร็จ
การด าเนินโครงการ
พัฒนาระบบไต่สวน
ข้ อ เ ท็ จ จ ริ ง ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ร ะ ดั บ  1 ศึ ก ษ า 
วิ เ ค ร า ะ ห์ ค ว า ม
ต้องการและออกแบบ
ร ะ บ บ ไ ต่ ส ว น
ข้ อ เ ท็ จ จ ริ ง ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 3 น าเสนอผล
การศึกษา วิเคราะห์ 
ออกแบบระบบไต่สวน
ข้ อ เ ท็ จ จ ริ ง ข อ ง
ส า นั ก ง าน  ป . ป . ท . 
น าเสนอผู้บริหาร 
ระดับ 5 ปรับปรุงหรือ
พัฒนาระบบไต่สวน
ข้อเท็จจริงของส านักงาน 
ป.ป.ท. เพ่ือสนับสนุนการ
ปฏิบัติงาน 

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ความต้องการ
และออกแบบระบบไต่สวนข้อเท็จจริงของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ได้น าเสนอผลการศึกษา วิเคราะห์ ออกแบบ
ระบบไต่สวนข้อเท็จจริงของส านักงาน ป.ป.ท. น าเสนอ
ผู้บริหาร 
ระดับ 5 ด าเนินการปรับปรุงหรือพัฒนาระบบไต่สวน
ข้อเท็จจริงของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือสนับสนุนการ
ปฏิบัติงาน 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ด าปรับปรุงหรือพัฒนา
ระบบเชื่อมโยงข้อมูลกับหน่วยงานภายนอกเ พ่ือ
สนับสนุนงานด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
- ด า เ นิ น ศึ กษ า  วิ เ ค ร า ะ ห์ ออกแบบและจั ดท า
สถาปัตยกรรมซอฟต์แวร์และฮาร์ดแวร์ของระบบบริหาร
คดีโดยศึกษาวิเคราะห์ ความต้องการ (Requirements) 
งาน (Jobs) ผู้ปฏิบัติงาน (Operators) กระบวนงาน 
(Processes) และเอกสารที่เกี่ยวข้องในแต่ละขั้นตอน
ของกระบวนการปฏิบัติงาน 
(Documents) 
- ด าเนินการออกแบบและพัฒนาระบบงานให้สอดคล้อง
รองรับกระบวนการปฏิบัติงานการบริหารจัดการคดี  
9 ขั้นตอนของส านักงาน ป.ป.ท. 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 3 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
- รายงานผลการศึกษา วิเคราะห์ออกแบบระบบไต่สวน
ข้อเท็จจริงของส านักงาน ป.ป.ท. น าเสนอผู้บริหาร
ส านักงาน ป.ป.ท. และคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
- การพัฒนาและทดสอบระบบ เสร็จสิ้นแล้ว 

5. ระดับความส าเร็จ
ในการพัฒนาช่องทาง
ในการแจ้งเบาะแสการ
ทุจริต 
ระดับ 1 ศึกษา 
วิเคราะห์ การพัฒนา
ช่องทางในการแจ้ง
เบาะแสการทุจริต 
ระดับ 3 ก าหนด
แนวทางการพัฒนา
ช่องทางในการแจ้ง
เบาะแสการทุจริต 
ระดับ 5 พัฒนา
ช่องทางในการแจ้ง
เบาะแสการทุจริตให้มี
ประสิทธิภาพและ
ตอบสนองกับความ
ต้องการของประชาชน
มากขึ้น 

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ การพัฒนา
ช่องทางในการแจ้งเบาะแสการทุจริต 
ระดับ 3 ก าหนดแนวทางการพัฒนาช่องทางในการแจ้ง
เบาะแสการทุจริต 
ระดับ 5 ด าเนินการพัฒนาช่องทางในการแจ้งเบาะแส
การทุจริตให้มีประสิทธิภาพและตอบสนองกับความ
ต้องการของประชาชนมากขึ้น 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ด าเนินการพัฒนาช่องทาง
ในการแจ้งเบาะแสการทุจริตให้มีประสิทธิภาพและ
ตอบสนองกับความต้องการของประชาชนมากขึ้น 
 - คณะท างานพัฒนาช่องทางฯ ได้ด าเนินการพัฒนา มี
การเสนอแนวทางการพัฒนา โดยวิธีการจัดท าคิวอาร์
โค้ดในการแจ้งเบาะแสทุจริตเพ่ือเชื่อมต่อมายังหน้ารับ
เ รื่ อ ง ร้ อ ง เ รี ย น  โ ด ย มี ก า ร ร า ย ง า น เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป .ป.ท.  และมอบหมายให้  ศทส . 
ด าเนินการแล้ว ทั้งนี้ท าให้ช่องทางการแจ้งเบาะแส
ตอบสนองความต้องการของประชาชนเพิ่มขึ้น 
 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 3 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนำประสิทธิภำพกำรปรำบปรำม

กำรทุจริตในภำครัฐ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 เพิ่มขีดสมรรถนะองค์กรและบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ของการพัฒนาระบบ
บริหารจัดการองค์กร
ตามเกณฑ์คุณภาพการ
บริหารจัดการภาครัฐ  
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิเคราะห์ แนวทางการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด กา รอ งค์ ก ร ตาม
เกณฑ์ คุณภ าพกา ร
บริหารจัดการภาครัฐ 
ร ะ ดั บ  3  ก า ห น ด
แนวทางการพัฒนา
ระบบบริหารจัดการ
อ ง ค์ ก ร ต า ม เ ก ณ ฑ์
คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 
ระดับ 5 ด าเนินการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด กา รอ งค์ ก ร ตาม
เกณฑ์ คุณภ าพกา ร
บริหารจัดการภาครัฐ 
 

ระดับ 5 
 
 

ระดับ 1 ได้ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ แนวทางการ
พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐ 
ระดับ 3 ได้ก าหนดแนวทางการพัฒนาระบบบริหาร
จัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐ 
ระดับ 5 ด าเนินการพัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร
ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ด าเนินการพัฒนาระบบ
บริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐด าเนินการพัฒนาระบบบริหารจัดการ
องค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ โดย
เพ่ือให้เกิดความต่อเนื่องจะด าเนินการต่อให้เป็นไปตาม
เกณฑ์ PMQA 4.0 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
 
      

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 4 

2. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร ส ร้ า ง อ ง ค์
ค ว า ม รู้ เ พ่ื อ เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพในการ
ท างาน 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
รวบรวม องค์ความรู้
พ้ื น ฐ า น  เ พ่ื อ เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพในการ
ท างาน 
ระดับ 3  จั ดท าองค์
ค ว า ม รู้ เ พ่ื อ เ พ่ิ ม

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการศึกษา รวบรวม องค์ความรู้
พ้ืนฐาน เพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน 
ระดับ 3 ได้จัดท าองค์ความรู้ เ พ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ 
ในการท างาน 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 3 ได้พิจารณาศึกษา รวบรวม 
องคค์วามรู้พื้นฐาน เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน 
- อยู่ระหว่างการตัดตั้งคณะท างานจัดการองค์ความรู้
ของส านักงาน ป.ป.ท.  
- ระหว่างการประสานการจัดท าช่องทางการเรียนรู้ผ่าน
ระบบอินเตอร์เน็ต กับ ศทส. 
- สลธ.  กพร. และ ศทส. ประสานร่วมกันในการ
ด าเนินการให้บรรลุผลในปี 2562 

ไ ม่ บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ป ร ะ สิ ท ธิ ภ า พ 
ในการท างาน 
ระดับ  5  มีช่ องทาง 
เ พ่ื อ เ ผ ย แ พ ร่ อ ง ค์
ค ว า ม รู้ ใ น ก า ร เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพในการ
ท างาน 

 

3.ระดับความส าเร็จ
ของการทบทวนและ
ก าหนดสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ1ศึกษาวิเคราะห์ 
ข้อมูลที่ เกี่ ยวข้องใน
การก าหนดสมรรถนะ
ข อ ง ต า แ ห น่ ง ง า น 
ในสั ง กั ด ส า นั ก ง าน 
ป.ป.ท. 
ร ะ ดั บ 2 ก า ห น แ น ว
ทางการด า เนินการ
ทบทวนสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 3จั ดประชุ ม /
สัมมนา เพ่ือพิจารณา
ก าหนดสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. และ
จัดท าร่างพจนานุกรม
สมรรถนะของต าแหน่ง
งานในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. 
ร ะ ดั บ 4 เ ส น อ ร่ า ง
สมรรถนะของต าแหน่ง
งานในสังกัดส านักงาน 
ป . ป . ท . แ ล ะ ร่ า ง
พจนานุกรมสมรรถนะ

ระดับ 5 ระดับ1 ได้ด าเนินการศึกษาวิเคราะห์ ข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
ในการก าหนดสมรรถนะของต าแหน่งงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ2 ได้ก าหนดแนวทางการด าเนินการทบทวน
สมรรถนะของต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ3 ได้จัดประชุม/สัมมนา เพ่ือพิจารณาก าหนด
สมรรถนะของต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
และจัดท าร่างพจนานุกรมสมรรถนะของต าแหน่งงานใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ4  ได้เสนอร่างสมรรถนะของต าแหน่งงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท.และร่างพจนานุกรมสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.ให้เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณาได ้
ระดับ5 เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เห็นชอบการ
ก าหนดสมรรถนะของต าแหน่งในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท.แลพจนานุกรมสมรรถนะของต าแหน่งงานใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 เลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เห็นชอบการก าหนดสมรรถนะของต าแหน่งใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท.แลพจนานุกรมสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ข อ ง ต า แ ห น่ ง ง า น 
ในสั ง กั ด ส า นั ก ง าน 
ป.ป.ท.ให้เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณาได ้
ร ะดั บ 5 เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบการก าหนด
สมรรถนะของต าแหน่ง
ในสั ง กั ด ส า นั ก ง าน 
ป.ป.ท.แลพจนานุกรม
สมรรถนะของต าแหน่ง
งานในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. 
4. ระดับความส าเร็จ
ของจัดท าแผนพัฒนา
บุคลากรของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
ระดับ 1 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีแผนพัฒนา
บุคลากรของส านักงาน 
ป.ป.ท. ที่ผ่านความเห็น
ข อ ง เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีการด าเนินการ
ต า ม แ ผ น พั ฒ น า
บุคลากรของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
ระดับ 5 ส านักงาน 
ป . ป . ท .  มี ผ ล ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนพัฒนาบุคลากร
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
มากกว่ าร้อยละ 80 
ขึ้นไป 
5. ระดับความส าเร็จใน

ระดับ 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับ 1 ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนพัฒนาบุคลากรของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ที่ผ่านความเห็นของเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน ป.ป.ท. มีการด าเนินการตาม
แผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินการตาม
แผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน ป.ป.ท. มากกว่าร้อย
ละ 80 ขึ้นไป 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการ
ด าเนินการตามแผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน 
ป.ป.ท. มากกว่าร้อยละ 80 ขึ้นไป 
- ด าเนินการแล้วเสร็จ เป็นไปตาม ค่าเป้าหมาย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
การด าเนินการตามแผน 
ปฏิ บั ติ การส่ ง เสริ ม
คุณธรรมของส านักงาน 
ป.ป.ท.  
ระดับ 1 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติ
การส่งเสริมคุณธรรม
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
ที่ผ่านความเห็นชอบ
ข อ ง เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีกาด าเนินการ
ตามแผนปฏิบัติการ
ส่งเสริมคุณธรรมของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ  5  ส านั กงาน 
ป . ป . ท .  มี ผ ล ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมของส านักงาน 
ป.ป.ท. มากกว่าร้อยละ 
80 ขึ้นไป 

ระดับ 5 ระดับ 1 ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมของส านักงาน ป.ป.ท. ที่ผ่านความเห็นชอบ
ของเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน ป.ป.ท.  มีกาด าเนินการตาม
แผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินการตาม
แผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของส านักงาน ป.ป.ท. 
มากกว่าร้อยละ 80 ขึ้นไป 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการ
ด าเนินการตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรมของ
ส านักงาน ป.ป.ท. มากกว่าร้อยละ 80 ขึ้นไป 
- ศปท. ได้ด าเนินการจัดท าแผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมส านักงาน ป.ป.ท. และได้ผ่านความเห็นชอบ
ของเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
- ศปท. ด าเนินการแจ้งเวียนผู้ที่รับผิดชอบทราบและถือ
ปฏิบัติให้เป็นไปตามที่แผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม
ส านักงาน ป.ป.ท. ที่ได้ก าหนดไว้  
- ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม
ของส านักงาน ป.ป.ท. มากกว่าร้อยละ 80 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 
 
 
 

6. ระดับความส าเร็จ
ในการด าเนินโครงการ
พัฒนาศักยภาพในการ
ป ฏิ บั ติ ง า น ข อ ง
บุ ค ล า ก ร ใ น สั ง กั ด
ส านักงาน ป.ป.ท.   
ระดับ  1  ส านั กงาน 
ป.ป.ท. มี การจัดท า
โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า
ศั ก ย ภ า พ ใ น ก า ร
ปฏิบัติงานของบุคลากร 
ในสั งกั ดส านั ก งาน 
ป.ป.ท. ที่ ผ่ านความ
เห็นชอบของเลขาธิการ

ระดับ 5 ระดับ 1 ส านักงาน ป.ป.ท. มีการจัดท าโครงการพัฒนา
ศั ก ย ภ า พ ใ น ก า ร ป ฏิ บั ติ ง า น ข อ ง บุ ค ล า ก ร 
ในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ที่ผ่านความเห็นชอบของเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน ป.ป.ท. มีการด าเนินโครงการพัฒนา
ศักยภาพในการปฏิบัติ งานของบุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินการ 
ตามเป้าหมายที่โครงการพัฒนาศักยภาพในการ
ปฏิบัติงานของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนด 
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการ
ด าเนินการตามเป้าหมายที่โครงการพัฒนาศักยภาพใน
การปฏิบัติงานของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดับ 3 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีการด าเนิน
โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า
ศั ก ย ภ า พ ใ น ก า ร
ป ฏิ บั ติ ง า น ข อ ง
บุ ค ล า ก ร ใ น สั ง กั ด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 5 ส านักงาน 
ป . ป . ท .  มี ผ ล ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
เป้าหมายที่โครงการ
พัฒนาศักยภาพในการ
ป ฏิ บั ติ ง า น ข อ ง
บุ ค ล า ก ร ใ น สั ง กั ด
ส า นั ก ง าน  ป . ป . ท . 
ก าหนด 

ก าหนด โดยส านักงาน ป.ป.ท. จัดโครงการ จ านวน 2 
โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการหลักสูตรฝึกอบรม “วิชาชีพเจ้าหน้าที่ 
ป.ป.ท.” รุ่นที่ 3 ระหว่างวันที่ 28 สิงหาคม 2561 ถึง
วันที่ 28 กันยายน 2561 ณ ห้องฝึกอบรมเขต
อุสาหกรรมซอฟต์แวร์ประเทศไทย อาคารซอฟแวร์
ปาร์ค อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี 
2. โครงการหลักสูตรฝึกอบรม “วิชาชีพพนักงาน ป.ป.ท. 
ชั้นที่ 1” รุ่นที่ 2 ระหว่างวันที่ 18 มิถุนายน 2561 ถึง
วันที่ 25 กรกฎาคม 2561 ณ สถาบันวิชาการ ทีโอที 
ถนนงามวงศ์วาน อ าเภอเมืองนนทบุรี จังหวัดนนทบุรี 
และได้รายงานผลการด าเนินงานต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
 
 

7. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร ท บ ท ว น
โครงสร้างองค์กรให้
สอดคล้องกับภารกิจ 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิเคราะห์เพ่ือก าหนดแนว
ท า ง ก า ร ท บ ท ว น
โครงสร้ างองค์ กรให้
สอดคล้องกับภารกิจ 
ระดับ 3 ประชุม หารือ
ระดมความคิดเห็นเพ่ือ
ทบทวน โ ค ร งส ร้ า ง
องค์กรให้สอดคล้องกับ
ภารกิจ  
ระดับ 5 ด าเนินการ
ทบทวน โ ค ร งส ร้ า ง
องค์กรให้สอดคล้องกับ
ภารกิจ 

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์เพ่ือก าหนดแนว
ทางการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ 
ระดับ 3 ประชุม หารือระดมความคิดเห็นเพ่ือทบทวน
โครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ  
ผลกำรด ำเนินงำน  ระดับที่  3 ด าเนินการทบทวน
โครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ เสนอต่อ
ผู้บริหารส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ไ ม่ บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
8. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร พั ฒ น า
โปรแกรมระบบการ
ข่าว 
ร ะดั บ  1  ร วบ ร ว ม 
วิ เคราะห์และจัดท า
ฐานข้อมูลข่าวกรอง 
ระดับ 2 ฝึกอบรมการ
ใช้งานระบบและพัฒนา
ส ม ร ร ถ น ะ ด้ า น
เทคโนโลยีของเจ้าหนา้ที ่
ระดั บ  3  จั ดท า ผ ล
วิเคราะห์และเฝ้าระวัง
การทุจริต 
ระดับ 4 จัดท าข้อมูล
ประกอบกาด าเนินคดี 
ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง กั บ
โครงการ 9101 
ระดับ 5 รายงานผล
การด าเนินงานตามรอบ  
12 เดือน 

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้ด าเนินการรวบรวม วิเคราะห์และจัดท า
ฐานข้อมูลข่าวกรอง 
- กอท. ประสาน ศทส. ในการออกแบบจัดเก็บรวบรวม
ข้อมูลโดยให้ กอท. ก าหนดแนวคิด รูปแบบข้อมูลที่
ต้องการให้ ศทส. และด าเนินการออกแบบและจัดท า
ระบบการจัดเก็บข้อมูล 
ระดับ 2 ได้จัดฝึกอบรมการใช้งานระบบและพัฒนา
สมรรถนะด้านเทคโนโลยีของเจ้าหน้าที่ 
- ศทส. จัดการฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ที่ต้องจัดส่งข้อมูล ให้
สามารถใช้งานโปรแกรมข้อมูลข่าวกรองได้ ระหว่างวันที่ 
29 มีนาคม – 3 เมษายน 2561 
ระดับ 3 ด าเนินการจัดท าผลวิเคราะห์และเฝ้าระวังการ
ทุจริต 
- ศทส. รวบรวม ข้อมูลข่าวกรอง แล้วส่งให้ กอท. เพ่ือ
น าไปวิเคราะห์และจัดท าแผนเฝ้าระวัง ผลการด าเนิน
โครงการ 9101 รวมถึงข้อเสนอแนะหรือแนวทางการ
ป้องกันการทุจริตในโครงการลักษณะคล้ายคลึงกัน 
ระดับ  4  ได้ จั ดท าข้ อมู ลประกอบกาด า เนิ นคดี 
ที่เก่ียวข้องกับโครงการ 9101 
- จัดท าขอมูลประกอบการด าเนินคดีที่เกี่ยวข้องกับ
โครงการ 9101 เรียบร้อยแล้ว 
ระดับ 5 จัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามรอบ 12 เดือน  
ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 จัดท ารายงานผลการ
ด าเนินงานตามรอบ 12 เดือน 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

9. ระดับความส าเร็จ
ใ น ก า ร จั ด ท า แ ผ น 
กล ยุ ท ธ์ ก า ร พั ฒ น า
คุณภาพชีวิตบุคลากร
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิ เ ค ร า ะ ห์ ข้ อ มู ล ที่
เกี่ยวข้องในการจัดท า
แผนกลยุทธ์การพัฒนา
คุณภาพชีวิตบุคลากร
ส านักงาน ป.ป.ท. และ
ก าหนดแนวทางการ
ด าเนินการ 

ระดับ 5 ผลกำรด ำเนินงำน ระดับ 5 เลขาธิการคณะกรรมการ 
ป . ป . ท .  เ ห็ น ช อ บ ก า ร ก า ห น ด แ ผ น ก ล ยุ ท ธ์ 
การพัฒนาคุณภาพชีวิตบุคลากรส านักงาน ป.ป.ท. 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ  2  จั ดท าร่ าง
แผนงาน  โคร งการ 
กิจกรรมตามแผนกล
ยุทธ์การพัฒนาคุณภาพ
ชีวิตบุคลการส านักงาน 
ป.ป.ท. ที่สอดคล้องกับ
แผนกลยุทธ์การบริหาร
ท รั พ ย า ก ร บุ ค ค ล
ส านั ก ง าน  ป .ป .ท . 
ปี ง บ ป ร ะ ม า ณ  
พ.ศ. 2560 - 2564  
ระดับ 3 จัดประชุม/
สัมมนา เพื่อก าหนด
แผนงาน โครงการ 
กิจกรรม และพิจารณา 
ร่างแผนกลยุทธ์การ
พัฒนาคุณภาพชีวิต
บุคลากรส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 4  จั ดท าร่ า ง
แผนกลยุทธ์การพัฒนา
คุณภาพชีวิตบุคลากร
ส า นั ก ง าน  ป . ป . ท . 
เ ส น อ เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณาได ้
ระดับ 5 เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบการก าหนด
แผนกลยุทธ์การพัฒนา
คุณภาพชีวิตบุคลากร
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 เพิ่มขีดสมรรถนะองค์กรและบุคลำกร
เพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง จ านวน 9 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 7 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 
77.78) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 22.22) คือ 1. ตัวชี้วัดระดับความส าเร็จของการ
สร้างองค์ความรู้เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน 2. ตัวชี้วัดระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กร
ให้สอดคล้องกับภารกิจ 
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บทที่ 4 

 
กำรวิเครำะห์ประสิทธิผลยุทธศำสตร์และกำรเงิน 

 
 การประเมินผลเรื่องการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
ผู้ประเมินผลน าเสนอการวิเคราะห์ประสิทธิผลและการเงิน ประกอบด้วย 

1. ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท. 
พันธกิจ ประจ าปี พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 
1. ประสิทธิผลยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2561 

ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ ไม่ผ่ำนเกณฑ์ 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ยุทธศำสตร์พัฒนำประสิทธิภำพกำรป้องกัน
และเสริมสร้ำงธรรมำภิบำลของหน่วยงำนภำครัฐ 

  

1. ระดับความส าเร็จของการเสนอยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้ง
การทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2561 - 2562) (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

2. ค่าคะแนนเฉลี่ยการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสของ
หน่วยงานภาครัฐ (ITA) (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

3. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต 
 (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์การทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

5. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการพัฒนาความร่วมมือกับ 
ทุกภาคส่วน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ปลูกจิตส ำนึกและพัฒนำเครือข่ำยพลัง
ประชำรัฐขับเคลื่อนธรรมำภิบำลต่อต้ำนกำรทุจริต  

  

1. ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและสนับสนุนให้ทุกภาคส่วนใช้
หลักธรรมาภิบาล (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

2. จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม (เป้าหมาย  500 คน)   
3. ระดับความส าเร็จในการเฝ้าระวังและตรวจสอบการทุจริตของ 
แกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนำประสิทธิภำพกำรปรำบปรำมกำร
ทุจริตในภำครัฐ  

  

1. ระดับความส าเร็จในการพัฒนาระบบปราบปรามการทุจริตให้มี
ประสิทธิภาพ (เป้าหมาย ระดับ 5) 
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ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ ไม่ผ่ำนเกณฑ์ 
2. ระดับความส าเร็จในการปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ เพ่ือ
สนับสนุนการปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

4. ระดับความส าเร็จการด าเนินโครงการพัฒนาระบบไต่สวนข้อเท็จจริง
ของส านักงาน ป.ป.ท. (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

5. ระดับความส าเร็จในการพัฒนาช่องทางในการแจ้งเบาะแสการทุจริต 
(เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 เพิ่มขีดสมรรถนะองค์กรและบุคลำกรเพื่อมุ่ง
สู่องค์กรสมรรถนะสูง  

  

1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตาม
เกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ  
 (เป้าหมาย ระดับ 5) 

         

2.ระดับความส าเร็จของการสร้างองค์ความรู้เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การท างาน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

3. ระดับความส าเร็จของการทบทวนและก าหนดสมรรถนะของ
ต าแหน่งงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

4. ระดับความส าเร็จของจัดท าแผนพัฒนาบุคลากรของส านักงาน 
ป.ป.ท. (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

5. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม
ของส านักงาน ป.ป.ท.  (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

6. ระดับความส าเร็จในการด าเนินโครงการพัฒนาศักยภาพในการ
ปฏิบัติงานของบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.  (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

7. ระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับ
ภารกิจ(เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

8. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาโปรแกรมระบบการข่าว  
(เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

9. ระดับความส าเร็จในการจัดท าแผนกลยุทธ์การพัฒนาคุณภาพชีวิต
บุคลากรส านักงาน ป.ป.ท. (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

รวม 22 ตัวชี้วัด 18 4 

ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ได้ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ 4 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 22 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 18 ตัวชี้วัด ร้อยละ 
81.82 (อยู่ในระดับสูง) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน 4 ตัวชี้วัด ร้อยละ 18.18 คือ 1. โครงการระดับความส าเร็จของ
การด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์การทุจริต 2. ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและ
สนับสนุนให้ทุกภาคส่วนใช้หลักธรรมาภิบาล 3. ระดับความส าเร็จของการสร้างองค์ความรู้เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การท างาน 4. ระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับภารกิจ  
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งบประมาณท่ีได้รับ – ผลเบิกจ่ายงบประมาณ 

ปีงบประมำณ 
งบประมำณที่ได้รับ  

(หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมำณ) 
(ล้ำนบำท) 

ผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ  
 (ล้ำนบำท) 

ร้อยละ 

2561 485.665 467.591 96.28 

ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 และการเงินส านักงาน ป.ป.ท. มีการ
ใช้จ่ายเงินงบประมาณ ร้อยละ 96.28 เมื่อเปรียบเทียบกับตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ตามประเด็นยุทธศาสตร์ 22 ตัวชี้วัด 
ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 18 ตัวชี้วัด ร้อยละ 81.82 (อยู่ในระดับสูง) ไม่ผ่านเกณฑ์
การประเมิน 4 ตัวชี้วัด ร้อยละ 18.18 มูลค่าการเบิกจ่ายเงิน 467.591 ล้านบาท นั่นคือ ประสิทธิผลยุทธศาสตร์
ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 อยู่ในระดับปานกลาง (เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 50 – 79 อยู่ใน
ระดับปานกลาง) 

2. กำรตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส ำนักงำน ป.ป.ท. 

 วิสัยทัศน์ ประจ ำปี พ.ศ.2561 “ธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ทุจริตภาครัฐลดลง” 

ความหมายของวิสัยทัศน์ 
 หมายถึง การแก้ไขปัญหาการทุจริตไม่อาจใช้วิธีการปราบปรามอย่างเดียว หากแต่ต้องมีการป้องกันการ
ทุจริตด้วยการเสริมสร้างธรรมาภิบาล ส่งเสริม ผลักดันให้หน่วยงานภาครัฐ ต้องยึดหลักธรรมาภิบาลในการบริหาร
ตามบริบทของหน่วยงาน โดยหลักพ้ืนฐานของกรอบธรรมาภิบาลที่สังคมไทยเข้าใจและรับรู้โดยทั่วไปจะเป็นไปตาม
ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการสร้างระบบบริหารกิจการบ้านเมืองและสังคมที่ดี พ .ศ. 2542 ซึ่งมี 6 
ประการ อันประกอบด้วย 1) หลักนิติธรรม 2) หลักคุณธรรม 3) หลักความโปร่งใส 4)หลักการมีส่วนร่วม 5)หลัก
ความรับผิดชอบ และ 6) หลักความคุ้มค่า 
 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) เป็นกลไกของ
ฝ่ายบริหารมีบทบาท อ าอาจหน้าที่ในการขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้มีการน าหลักธรรมาภิบาลมาใช้ทั่วทั้ง
องค์กร โดยการก ากับ ติดตาม กรณีเจ้าหน้าที่หน่วยงานภาครัฐใดที่ไม่ด าเนินการตามหลักธรรมาภิบาล และส่อไป
ในทางทุจริต ส านักงาน ป.ป.ท. จะด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ตามกฎหมาย อันส่งผลให้การทุจริตในภาครัฐลดลง 
 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินงานเป็นไปตามวิสัยทัศน์ในส่วนของ “ธรรมำภิบำลเข้มแข็ง” คือ 
ความส าเร็จของการประเมินระดับคุณธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงาน  การประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีคะแนน ITA เฉลี่ยเท่ากับ 
84.61 คะแนน และมีส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมินในระดับสูงมาก (คะแนน ITA 85 คะแนนขึ้นไป) 
จ านวน 127 หน่วยงาน จากทั้งหมด 146 หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 86.98 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินงานเป็นไปตามวิสัยทัศน์ในส่วนของ “ทุจริตภำครัฐลดลง” คือ ดัชนี
การรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2560 ของประเทศไทย คือ 37 
คะแนน และดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2559 ของประเทศ
ไทย คือ 35 คะแนน เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2560 และ พ.ศ. 2559 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่า 
ค่าคะแนนของปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนมากขึ้นกว่าปีที่ผ่านมา ดังนั้นการด าเนินการจึงบรรลุวัตถุประสงค์และ
วิสัยทัศน์ที่ก าหนดไว้ 
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พันธกิจ ประจ ำปี พ.ศ.2561 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 

1. บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
2. เสริมสร้างประสิทธิภาพเครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต 
3. ก ากับติดตามขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงานในกรอบธรรมาภิบาล 

  
พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 

1. บังคับใช้กฎหมายป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต 
 

การปรับปรุงกฎหมายที่ เกี่ยวข้องกับการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต 
   1. กกม. ได้ด าเนินการเสนอร่างพระราชบัญญัติมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. .... เข้าสู่การพิจารณาของสภานิติบัญญัติ
แห่งชาติ ซึ่งสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้พิจารณาและให้ความ
เห็นชอบร่างพระราชบัญญัติฯ โดยให้ประกาศใช้บังคับเป็น
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่  3) พ.ศ.  2561 ลงใน 
ราชกิจจานุเบกษา ในวันที่ 13 พฤษภาคม 2561  
   2. กกม. ได้ด าเนินการจัดท าร่างพระราชบัญญัติมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
(ฉบับที่ 4) พ.ศ. .... เรียบร้อยแล้ว และเมื่อวันที่ ๑๙ ตุลาคม 
๒๕๖๑ รองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ  เครืองาม) ได้
เห็นชอบให้น าร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวเสนอเข้าสู่การ
พิจารณาของคณะรัฐมนตรีแล้ว เมื่อวันที่ ๒๒ ตุลาคม 
๒๕๖๑ ซึ่งปัจจุบันอยู่ระหว่างการรอน าเข้าสู่วาระการ
ประชุมของคณะรัฐมนตรี เพ่ือพิจารณา 
  3 .  กก ม .  ไ ด้ ด า เ นิ น ก า ร แ ก้ ไ ข เ พ่ิ ม เ ติ ม ร ะ เ บี ย บ
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
ว่าด้วยเงินเพ่ิมส าหรับต าแหน่งพนักงาน ป.ป.ท. และ
เจ้าหน้าที่  ป.ป.ท. พ.ศ. 2559 โดยได้ประกาศใช้เป็น
ระเบียบคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ว่าด้วยเงินเพ่ิมส าหรับต าแหน่งพนักงาน ป.ป.ท. 
และเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561 ลงในราช
กิจจานุเบกษาในวันที่ 7 มีนาคม 2561 
  4. กกม. ได้ด าเนินการยกร่างระเบียบส านักงาน
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารที่เกี่ยวกับคดี 
พ.ศ. 2561 ซึ่งเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้ลงนาม
ในวันที่ 10 กรกฎาคม 2561 
 

บรรลุตามพันธกิจ 
ข้อ 1 
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พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
2. เสริมสร้างประสิทธิภาพ
เ ค รื อ ข่ า ย ป ร ะ ช า ช น ป ลู ก
จิตส านึกต่อต้านการทุจริต 

2.1 โครงการเสริมสร้างแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม
ในการต่อต้านการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ 2561 
   - กปก. และส านักงาน ปปท. เขต 1-9 ได้มีการอบรม
เครือข่ายยุติธรรมชุมชน ประจ าปีงบประมาณ 2561 
เรียบร้อยแล้ว ณ วันที่ 31 มีนาคม 2561 โดยมีเครือข่าย
ยุติธรรมชุมชนที่ผ่านการอบรมเสริมสร้างความรู้ด้านการ
ต่อต้านการทุจริตทั้งสิ้น 788 คน  
2.2 โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการศูนย์
ประสานงานเครือข่ายภาคประชาสังคมส่งเสริมธรรมาภิบาล
และต่อต้านการทุจริต 
    - กปก. และส านักงาน ปปท. เขต 1-9 ได้ด าเนิน
โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการศูนย์
ประสานงานฯแล้วบางส่วน มีแกนน าเครือข่ายภาคประชา
สังคมท่ีเข้าร่วมกิจกรรมรวมทั้งสิ้น 3,540 คน  
2.3 การด าเนินการเฝ้าระวังและตรวจสอบการทุจริตของ
แกนน าเครือข่ายในแต่ละพ้ืนที่ 
    - แกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคมจาก ส านักงาน 
ปปท. เขต 1 – 9 และเขตพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร ได้
ด าเนินการเฝ้าระวังและแจ้งเบาะแสการพบเห็นการกระท า
ทุจริตจนน าไปสู่การลงพ้ืนที่ตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้น 
และบางกรณีสามารถยับยั้งความเสี่ยงที่จะก่อให้เกิดการ
ทุจริตและรักษางบประมาณแผ่นดินไว้ได ้

บรรลุตามพันธกิจ 
ข้อ 2 

3.  ก ากับติดตามขับเคลื่ อน
หน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงาน
ในกรอบธรรมาภิบาล 

3.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล
เพ่ิมขึ้นโอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐลดลง ผล
คะแนนประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชันดีขึ้น 
   - กปก. ในฐานะฝ่ายเลขานุการคณะอนุกรรมการป้องกัน
การทุจริตในภาครัฐและเสรมสร้างความเข็มแข็งภาคประชา
สังคม ซึ่งมีนายภิญโญ ทองชัย กรรมการ ป.ป.ท. เป็น
ประธานอนุกรรมการ ได้ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ และ
จัดท าร่างข้อเสนอมาตรการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ภายใต้ยุทธศาสตร์การป้องกันและหยุดยั้ง
การทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2561 – 2562) น าเสนอต่อ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. และได้มีมติเห็นชอบในการประชุม
ครั้งที่ 52/2560 วาระท่ี 5.6 เมื่อวันที่ 17 สิงหาคม 2560 
3.2 โครงการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด า เนินงานของหน่วยงานภาครั ฐ  ( In tegr i t y  and 
transparency Assessment – ITA) 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 
3 
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พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
   1) การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 มีคะแนน ITA เฉลี่ยเท่ากับ 84.61 คะแนน และ
มีส่วนราชการระดับกรมที่มีผลการประเมินในระดับสูงมาก 
(คะแนน ITA 85 คะแนนขึ้นไป) จ านวน 127 หน่วยงาน 
จากทั้งหมด 146 หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 86.98 
   2) หน่วยงานภาครัฐเข้าร่วมการประเมินฯ จ านวน 222 
หน่วยงาน ได้แก่ 
   - ส่วนราชการระดับกรม 146 หน่วย 
   - จังหวัด 76 จังหวัด  
3.3 การเพ่ิมประสิทธิภาพของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน 
การทุจริต 
   - จัดพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงว่าด้วยการเป็นแนวร่วม
ปฏิบัติของภาครัฐขับเคลื่อนปีแห่งการอ านวยความสะดวก
ในการพิจารณาอนุมตัิ อนุญาตของทางราชการ ต่อต้านการ
รับสินบนทุกรูปแบบ ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ หน่วยงาน
รัฐวิสาหกิจ ที่เก่ียวข้องกับการค้าการลงทุน ๔๖ หน่วยงาน    
  - มีค าสั่งแต่งตั้งคณะท างานจัดท าคู่มือประเมินความเสี่ยง
การทุจริต (FRAs : FRAUD RISK-ASSESSMENTS) เพ่ือ
จัดท าคู่มือส าหรับเป็นแนวทางในการประเมินและเป็นการ
สร้ า งความรู้ ความเข้ า ใจให้สามารถพัฒนาต้นแบบ
กระบวนการวิเคราะห์และประเมินความเสี่ยงการทุจริต 
เพ่ือน าผลการประเมินไปก าหนดวิธีการบริหารความเสี่ยง 
    - จัดท าสรุปรายงานผลการด าเนินงานของศูนย์ปฎิบัติ
การต่อต้านการทุจริต (ศปท.) เสนอต่อรองนายกรัฐมนตรี  
(นายวิษณุ เครืองาม) 
  - ขับเคลื่อนให้ ศปท. ๓๘ หน่วยงานด าเนินการตามภารกิจ
ที่ส าคัญ เช่น การจัดท าแผนฯ การรายงานผลการด าเนินงาน 
การเกลี่ยอัตราก าลังตามมติ ครม. การก าหนดความก้าวหน้า
ในสายอาชีพของผู้ปฏิบัติงาน ศปท. 
   - จัดท าคู่มือการประเมินความเสี่ยงการทุจริต (FRAs: 
Fraud Risk-Assessments) 
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พันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2561 ประกอบด้วย 3 พันธกิจ มีผลการด าเนินงานบรรลุพันธกิจ 
จ านวน 3 พันธกิจ  

พันธกิจส ำนักงำน ป.ป.ท. ปี 2561 บรรลุพันธกิจ ไม่บรรลุพันธกิจ 
1. บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต  - 
2. เสริมสร้างประสิทธิภาพเครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต  - 
3. ก ากับติดตามขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงานในกรอบธรรมาภิบาล  - 

รวม 3 - 
 
พันธกิจส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561  
บรรลุพันธกิจ ได้แก่ 1) บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต 2) เสริมสร้างประสิทธิภาพ

เครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต 3) ก ากับติดตามขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้ปฏิบัติงานใน
กรอบธรรมาภิบาล 
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บทที่ 5 
 

สรุปและข้อเสนอแนะ 
 
สรุป 

การประเมินผลยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 วิธีการประเมินเป็นการศึกษา
โดยวิ เคราะห์จากเอกสาร (Documentaly Analysis)  แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ  เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง 
โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ ผลการ
ประเมินสรุปได้ ดังนี้ 

ผลการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ส านักงาน ป.ป.ท. ก าหนดประเด็น
ยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 4 ประเด็นยุทธศาสตร์รวม 22 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินตามตัวชี้วัด 18 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 81.82 (อยู่ในระดับสูง) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน 4 ตัวชี้วัด 
ประกอบด้วย ยุทธศำสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์พัฒนาประสิทธิภาพการป้องกันและเสริมสร้างธรรมาภิบาลของ
หน่วยงานภาครัฐ ตัวชี้วัดที่ 4 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์การ
ทุจริต ยุทธศำสตร์ที่ 2 ปลูกจิตส านึกและพัฒนาเครือข่ายพลังประชารัฐขับเคลื่อนธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต 
ตัวชี้วัดที่ 1 ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและสนับสนุนให้ทุกภาคส่วนใช้หลักธรรมาภิบาล  ยุทธศำสตร์ที่ 4 
เพ่ิมขีดสรรถนะองค์กรและบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่สมรรถนะสูง ตัวชี้วัดที่ 2 ระดับความส าเร็จของการสร้างองค์ความรู้
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างาน และตัวที่ 7 ระดับความส าเร็จของการทบทวนโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้อง
กับภารกิจ คิดเป็นร้อยละ 18.18 งบประมาณท่ีได้รับ จ านวน 485.665 ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ (หลังโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ) จ านวน 467.591 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 96.28 อยู่ในระดับสูง คงเหลือ จ านวน 
18.074 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2561 “ธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ทุจริตภาครัฐลดลง” บรรลุ
วิสัยทัศน์ในส่วนของธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ส่วนทุจริตภาครัฐลดลง หากวัดจากผลดัชนีการรับรู้การทุจ ริต 
(Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2560 ของประเทศไทย คือ 37 คะแนน และดัชนีการรับรู้
การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2559 ของประเทศไทย คือ 35 คะแนน เมื่อน า
ผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2560 และ พ.ศ. 2559 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนนของปี พ.ศ. 2560 มี
ค่าคะแนนมากขึ้นกว่าปีที่ผ่านมา  

พันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2561 ประกอบด้วย 3 พันธกิจ มีผลการด าเนินงานบรรลุ
พันธกิจทั้งจ านวน 3 พันธกิจ ได้แก่ 1) บังคับใช้กฎหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริต 2) เสริมสร้าง
ประสิทธิภาพเครือข่ายประชาชนปลูกจิตส านึกต่อต้านการทุจริต 3) ก ากับติดตามขับเคลื่อนหน่วยงานภาครัฐให้
ปฏิบัติงานในกรอบธรรมาภิบาล 
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ข้อเสนอแนะ 
             ข้อเสนอแนะจำกผลกำรประเมิน 
 1. ส านักงาน ป.ป.ท. ควรด าเนินการปฏิบัติงานตามแผนที่วางไว้หรือหากมีความจ าเป็นไม่สามารถปฏิบติ
ตามแผนที่วางไว้ได้จริง ควรจะต้องมีการปรับแผน ซึ่งมีการปรับแผนในแต่ละครั้งจ าเป็นจะต้องเสนอผู้บริหารทุก
ครั้งที่มีการปรับแผนเพ่ือขอความเห็นชอบในการปรับแผนก่อนด าเนินโครงการ เพราะการปรับแผนจะส่งผล
กระทบต่อการปฏิบัติงานด้านการใช้จ่ายงบประมาณ และผลการด าเนินงาน ดั งนั้น หน่วยงานที่ขอปรับแผนการ
ด าเนินงาน ควรขออนุมัติในการปรับแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ทุกครั้ง 

2. ควรพัฒนาบุคลากรในส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือให้มีทักษะความรู้ความเข้าใจ ในการจัดท าแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรม ที่มีความสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ ยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ ฉบับที่ 12 แผนปฏิรูปประเทศปี 2560 – 2561 ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตระยะ 3 และแผนที่เกี่ยวข้อง เพ่ือให้สามารถก าหนดตัวชี้วัด ค าอธิบายตัวชี้วัด และค่าเป้าหมายให้ชัดเจน 
และผลด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ให้บรรลุวิสัยทัศน์ขององค์กรได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ  

3. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ต้องมีการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้
โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้ 

4. ผู้บริหารส านักงาน ป.ป.ท. ควรให้หน่วยงานที่รับผิดชอบจัดท ารายงานถึงการด าเนินโครงการที่ไม่ได้
สามารถบรรลุเป้าหมาย เพ่ือสร้างความตระหนักถึงการวางแผนการขับเคลื่อน โครงการ/กิจกรรม ให้บรรลุ
เป้าหมาย 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
63 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ป.ป.ท.  

บรรณำนุกรม 

รศ.ดร.วัฒนา  วงศ์เกียรติรัตน์, 2553 “การวางแผนและประเมินผลโครงการแบบมุ่งเน้นผลงานในภาครัฐ 
ประชุม  รอดประเสริฐ.2539.กำรบริหำรโครงกำร.(พิมพ์ครั้งที่ 4). กรุงเทพมหานคร: เนติกุลการพิมพ์. 
พงส์สัณห์  ศรีสมทรัพย์.2530.กำรวิจัยเชิงประเมิน.(พิมพ์ครั้งที่2).กรุงเทพมหานคร:ส านักพิมพ์มหาวิทยาลัย 

รามค าแหง 
พงส์สัณห์  ศรีสมทรัพย์.2541.การประเมินผลโครงการในภาครัฐ (PA382 ZPS371)กรุงเทพมหานคร:ส านักพิมพ์

มหาวิทยาลัย รามค าแหง 
อภิรัชศักดิ์  รัชนีวงศ.์2555.องค์ควำมรู้ส ำหรับกำรปฏิบัติงำนนโยบำยและยุทธศำสตร์.กรุงเทพมหานคร:พี พริ้นมาร์ท.  
สุ รพล  กาญจนะจิตรา .ม .ป .ป .  กำรวิจั ยประเ มินผลโครงกำรพัฒนำชนบท .  กรุ ง เทพมหานคร :  
          กระทรวงมหาดไทย. 
เสน่ห์  จุ้ยโต.2545. กำรประเมินผลควำมส ำเร็จของแผนและโครงกำร . ในเอกสารการสอนชุดวิชานโยบาย 
          สาธารณะและการวางแผน (พิมพ์ครั้งที่ 19).นนทบุรี:ส านักพิมพ์มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช. 
สุรพล  กาญจนจิตรา.2544.กำรติดตำมและประเมินผลแผนงำนโครงกำรพัฒนำท้องถิ่นและชนบท . ใน  
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          8). นนทบุรี:ส านักพิมพ์มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช.  
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สุรพล กาญจนะจิตรา.ม.ป.ป. กำรวิจัยประเมินผลโครงกำรพัฒนำชนบท.กรุงเทพมหานคร:กระทรวงมหาดไทย  
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